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Korak naprej
Kmalu bomo fizkulturnikl na 

občnih zborih društev Im kon
ferencah aktivov pregledali 
njih enoletno delo in jim izvo
lili nova vodstva, nove odbore.

Ob vseh dokazih enotne str
njene volje našega ljudstva — 
ob silnem delovnem poletu, ob 
enodušnosti pri volitvah v 
Ustavodajno skupščino Slove
nije čutimo vsi fizkulturnikl 
svojo odgovornost za izbiro ta
kih tovarišev v vodstvu, ki nas 
bodo dejansko vodili predano 
in nepristransko v smislu 
osnovnih načel naše fizkulture. 
Ob enodušnosti našega ljudstva 
vemo, da bi bil največji greh, 
če bli nas pri Izbiri v nove od
bore količkaj vodila omahljiva 
misel, da je treba v njih še pu
stiti živeti kake nezdrave, ne
konstruktivne elemente, ker naj 
bi bili »vplivni« samo zato, ker 
imajo stare zveze in poznan
stva. Ena naših osnovnih nalog 
pri sedanjih volitvah bo smelo 
iskati novih ljudi, ki imajo ve
selje za fizkulturno delo, pa če
tudi nimajo žara nekega »tra
dicionalnega« delovanja na sek
torju fizkulture. Pri tej izbiri 
nam bosta zlasti lahko poma
gali mladinska in sindikalna or
ganizacija, za katere vemo, da 
bosta na osnovi dosedanjih iz
kušenj dali v FZS tovariše, ki 
bodo stalno razvijali svojo ak
tivnost poleg drugih dosedanjih 
pozitivnih delavcev. Pri izbUri 
naših novih vodstev pa se ne 
smejo naše volitve spremeniti 
v drobno pričkarjenje.

Fizkulturnikl tudi nočemo ob 
volitvah slišati morda kot edine 
vzroke za premajhno delovanje 
ali za napake posameznih orga
nizacij samo stokanje odborov, 
da n| bilo tega ali onega orod
ja, da ni bila telovadnica ali 
igrišče urejeno itd. Zahtevamo, 
da bodo poročila sedanjih odbo
rov res predvsem samo
kritičen pregled dosedanje
ga dela. Zahtevamo, da pridejo 
vsi naši dosedanji odbori pred 
občne Zbore in konference z že 
pripravljenim delovnim načrtom 
za prihodnje leto, z vrsto tek
movalnih obvez. Zato pa nam 
morajo našli odbori občne zbore 
in konference t e me 1 j 11 o 
pripraviti ob sodelovanju 
ostalih množičnih organizacij. 
Zlasti ne bomo tokrat pustili ob 
strani konference fizkulturnih 
aktivov na vasi: OF h n mladin
ska organizacija nam bosta pri 
tem še posebno mogli pomagati 
s svojimh okrajnimi odbori.

Tako izvedene volitve v dru
štvih in aktivih bodo pri nas 
in v vsej Jugoslaviji dobile pla
vi delovni značaj lin izpolnile 
nalogo, ki jim jo je dal plenar
ni sestanek CO FISAJ-a, (ja naj 
bodo namreč volitve prilika za. 
temeljito »izboljšanje našega 
dola ih gibanja«.

Dan avtomobilistov in motoristov
Tekme v ocenjevalni, partizanski kurirski In hitrostni vožnji

Množica motoristov po startu za ocenjevalno vožnjo

Ljubljana, 3. novembra. Komisija 
»Tehnika ln šport«, republikanski od
bor za avtomobilizem in motocikli
zem, je priredil danes v Ljubljani 
nadvse uspelo revijo motociklistov in 
avtomobilistov, na kateri so sodelo
vali civilni avtomobilisti in motcikll- 
sti, mladinske in sindikalne organiza
cije, JA, KNOJ in NM. S to priredit
vijo so . prireditelji hoteli prikazati 
zlasti tehnično znanje naših civilnih 
vozačev in dirkačev, nikakor pa ni 
bil namen te prireditve samo dirka
nje, kajti za tako prireditev bi mo
rala biti organizacija popolnoma dru
gačna in bi bilo zaradi tako velike 
udeležbe tekmovalcev sploh težko iz
vesti hitrostno dirko na tako razda
ljo, kot je bila na primer ocenjevalna 
vožnja.

Edino, kar bi bilo prirediteljem oči
tati kljub njihovemu dobremu name
nu, je precej slaba organizacija pri
reditve, kar se je videlo že na začet
ku, kaj ta zamuda je bila vsekakor 
prevelika. Pa tudi pozneje je prišla 
na dan cela vrsta nedostatkov, ki jih 
bp v bodoče treba odpraviti. Ne vemo 
sicer, kje naj temu iščemo vzrok, to
da dejstvo je tako.

Pred začetkom ocenjevalne vožnje 
je bila svečana otvoritev, na kateri 
je pozdravil tekmovalce v imenu FZS 
tov. dr. Dougan, sekretar vlade LRS, 
v imenu LMS pa tov. Vojan Rus. Ne
kaj minut pred pol deseto se je nato 
začel spored. S Kongresnega trga so 
spustili najprej množico civilnih avto
mobilov, tem pa so sledili motoristi 
in za zaključek kamijomi, na katerih 
so veselo vzklikali in prepevali mla
dinci in mladinke.

Partizansko kurirska 
vožnja je bila 

središče zanimanja
Posebno pozorno je približno 5000 

gledalcev zasledovalo partizansko ku
rirsko vožnjo, za katero je bila spe
ljana proga s številnimi oviraiml na 
Kongresnem trgu, s startom in ciljem 
pred kinom Matico. Gledalci so imeli 
priliko se prepričati, kakšne ovire so 
lahko stavljene vozaču, ki ne vozi sa
mo po ravni cesti, ampak krene tudi 
na stransko pot. Posebne preglavice 
je delala vozačem ugasitev motorja, 
ki je ostal brez nadzorstva, medtem

ko je vozač odstranjeval oviro, da je 
lahko nadaljeval vožnjo. Veliko po
zornost je med ovirami zbujala na 
sredi Kongresnega trga skakalnica, 
ki je posebno težkim vozačem delala 
precej preglavic, dočim je bila za 
mlajše pravi užitek.

Tekme so se zaključile popoldne a 
hitrostno vožnjo motoristov in avto
mobilistov na cesti Št. Vid—Ljublja
na. Tudi za to tekmo je vladalo ve
liko zanimanje in se je zbralo ob ce
sti veliko gledalcev.

Uspehi tekem (ocenjevalne vožnje, 
partizanske kurirske vožnje in hi
trostne tekme) so naslednji:

olv. avtomobili: 600 čem: Lozej
36:39,4; 1000 ccm: Umek 36:56,4;
1500 ccm: Markun 36:04,5; 2500 ccm: 
Mum 37:23,1; nad 2500 ccm: Goltes 
36:18,2; prikolice: šiška 36:05,2.

športni motorji do 850 ccm: 1.
Trampuž Lado 35:26,7, 2. Petrič
Igrane 40:42,4, 3. Mihelčič Ivan
44:16,4;

športni motorji nad 500 ccm: 1. Ja
vornik Ježe 37:25,4;

športni motorji do 250 ccm: 1. Ka- 
taUnid (JA) 43:16,4, 2. 1 liair Franc 
43:56,4, 3. Dular Franc 45:23,5;

turni motorji nad 500 cm: 1. Sim
čič Rafael (DKW) 35:42,2, 2. Samo 
torčan Franc 36:40,3, 3. Kunaver Jo
že (BMW) 37:52,2;

turni do 350 ccm: 1. Vrhove Jožo 
(DKW) 36:36,3, 2. Trojar J “.ne z
(DKW) 36:40,4, 3. Pungerčar Frana 
39:05;

turni do 250 ccm: 1. Camemik Mir
ko 34:07,1, 2. Vister Maks 37:52,1, 3. 
Jeršin Karel 38:24,3;

turni do 125 ccm: 1. Praprotnik 
38:36,8, 2. Ažman Albert 44:01,3, 3. 
Mrak Peter 44:10,4.

Kljub nekaterim pomanjkljivostim 
pa moramo biti z današnjo revijo le 
zadovoljni, saj Je imela, velik £>ro* 
pagandnj uspeh, kar dokazuje ude
ležba tejcmbvalccsv mladincev — pa 

gledalcev je sestavljatiya levil motorist odstranja prvo oviro, na desnii na skakalnici
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Od 1. do 15. novembra.
JESENSKI KROS - ZMAGA LJUDSTVA

t
Dne 1. novembra se je začel rok 

za izvedbo jesenskega krosa »Zma
ga Ljudstva«, ki traja do 15. novem
bra. Tisoči fizkultumikov in fizkul- 
turnic bodo v tem razdobju preizku
sili svoje moči v tekmi za najboljša 
mesta- Tisoči se bodo spoznali z le
poto in užitki fizkulture. Veliko 
tekmovalcev bo jesenski kros priteg
nil med stalne gojitelje fizkulture. 
To tekmovanje pa ne bo samo užitek, 
ampak tudi preizkušnja moči in 
vztrajnosti in se bo zato treba po
truditi in morda stisniti zobe. če bo
mo hoteli doseči zmago- Tako bo to 
tekmovanje utrdilo poleg mišic tudi 
našo voljo, kar bo velik uspeh tega 
tekmovanja.

za najboljše so predvidene lepe 
nagrade, ki jih je razpisala F-zkul- 
turna zveza Slovenije, FizkuUurno 
okrožje Ljubljana, LMS in ESZDNJ.

Nagrade, ki jih je razpisala Fiz- 
kulturna zveza Slovenije, so štiri 
zastavice, ki ji h prejmejo:

1. najboljše tfzkulturno okrožje,
2. najboljše fizkulturno društvo,
3. najboljši fizkulturni aktiv (sa

mostojen),
4. najboljši fizkulturni aktiv (šol

ski tovarniški itd-, ki je vključen v 
FD)-

Nagrade, ki jih je razpisalo fiz
kulturno okrožje Ljubljana, so:

1- najboljšemu društvu ali samo
stojnemu aktivu — žog0 za odbojko;

2. najboljšemu poed ncu (ki se je 
udeležil Titove in Kardeljeve štafe
te, tekmoval na pomladanskem kro
su in v vseljudskem peteroboju ter 
je prijavljen za ZREN — album s 
fizkulturnimi slikami;

3. drugi najboljši poedinec dobi 
pod istimi pogoji plačano enoletno

. naročnino za revijo »Gore in ljudje«;
4. tretji najboljši poedinec pod 

istimi pogoji plačano enoletno naroč
nino za »Polet«;

5- najboljšemu izvenljubljanskemu 
društvu nogometno žogo.

V POSTOJNI SO TEKMOVALI V HOJI ZA ZREN
V nedeljo so v Postojni tekmovali za 

ZREN v pohodu na 10, 15 in 20 km. Ne
ugodno vreme ni motilo slovesne zuna
njosti, ki jo je imela Postojna ob tej 
priliki. Ko so zvoki mestne godbe na
znanili prihod tekmovalcev na Titov trg, 
se je zbralo veliko ljudstva, ki je z za
nimanjem zasledovalo tekmovanje.

V imenu oblasti je pozdravil tekmo
valce tov. Venturini ter v kratkem na
govoru pojasnil namen m pomen tega 
tekmovanja, nato pa je tov. dr. Pavlič, 
član tekmovalne komisije, obrazložil pro
ge in tekmovalne pogoje.

Preden je odšlo 74 tekmovalcev in tek
movalk na pot, sta se javila komisiji še 
dva tekmovalca, ki sta izrazila željo, da 
bi sodelovala v tekmah. Bila sta te dva 
stara partizana, člana okrajnega Ljud
skega odbora, tov. Garzaroli Elo in Mo
že Jože. Ko sta videla zbrano mladino, 
ki je kljub dežju veselo čakala na znak 
za odhod, se nista mogla več premagati, 
čeprav imata nad 40 let in čeprav za 
tekmo nista bila pripravljena, ju je par
tizanska borbenost in navdušenje ob po
gledu na zbrano mladino tako prevzelo, 
da sta tudi ona hotela sodelovati pri tek
mah pod geslom »Za republiko naprej«. 
Nič ni zaleglo prigovarjanje, da nista 
primerno oblečena in obuta in da bosta 
težko prehodila 20 km dolgo pot brez 
predhodnega treninga. »Kolikokrat sva 
pri partizanih napravila ob težjih pogo
jih daljšo pot in jo bova tudi sedaj.« 
»Mladini moramo pokazati, da tudi ml 
nismo za staro šaro,« sta odgovarjala na 
prigovarjanje komisije. Nič ni pomagalo. 
Odložila sta svoje plašče in suknjiče, za
vihala rokave ter odkorakala na čelu 
vseh tekmovalcev na težko pot.

Med zbranim ljudstvom, ki Je ob Igra
nju godbe s ploskanjem pozdravljalo od

Odstranimo trenerje - trgovce

hod fizkultumikov, je bilo govora o tek
mah in o tekmovalcih. Najbolj je vse 
zanimalo, kako se bosta odrezala oba naj
starejša tekmovalca in če bosta nepriprav
ljena vzdržala korak s krepkimi mladinci, 
Ugibanje in pozornost sta vzbudila tudi 
visok osmošolec Jožko ter tajnik FD Po
stojne Stojan, ki sta odhajala na progo z 
bremenom 12 kg na ramah, kar je do
kaz, da tekmujeta za zlati znak. Pozor
nost sta vzbudili tudi dve tekmovalki in 
en tekmovalec iz Orehka, ki so pred tek
mo napravili že 6 km dolgo pot peš v 
Postojno.

Kljub neugodnim vremenskim prilikam 
je prišlo na cilj 72 tekmovalcev, ki so 
vsi izpolnil tekmovalne pogoje.

Z navdušenjem so bili sprejeti posa
mezni tekmovalci, ki so prihajali na cilj. 
Zlasti sc je stopnjevalo navdušenje, ko 
je med prepevanjem partizanskih pesmi 
prihajala proti cilju skupina šestili tek
movalcev, na čelu z »veteranoma«, ki sta 
se prijavila tik pred tekmo in prehodila 
v zelo dobrem času 2 uri 25 minut raz
daljo 20 km.

Med posameznimi uspehi hi omenili 
zlasti uspeh mladega kurirja Janeza 
Pavčiča, ki je zmagal na 20 km nadmoč- 
no nad ostalimi tekmovalci, nadalje to-; 
varišici švabelj Julko in Vidrih Vido, ki 
sta na progi 15 km zmagali z naskokom 
10 minut, dalje žniderčiča Ludvika, ki je 
zmagal med mladinci na 10 km, ter Bole 
žoržo, Sever Marijo, Slapanov Vito. Sir
ca Alojzijo in Simšič Ivano, ki so preho
dile progo v 1 uri 10 minutah.

število tekmovalcev in doseženi uspehi 
so z ozirom na neugodne vremenske pri
like zadovoljivi, kar je dokaz, da je mla
dina z vso vnemo pristopila k tekmova
nju za ZREN.

Dr. Pavlič Marjan

Na plenarnem sestanku FISAJ-a 
so razpravljali poleg ostalih pe
rečih vprašanj našega fizkultur- 
nega gibanja, katerih rešitev ne 
trpij odloga, tudi o zahtevah tre
nerjev »strokovnjakov«, o njiho
vem nesorazmernem nagrajevanju 
in škodljivem delovanju takih 
»strokovnjakov« v naših fizkul- 
turnih društvih- Skoraj vsi dele
gati so navedli skoraj reden po
jav, da jim taki trenerji porabijo 
velik del dohodkov in dktirajo 
pogoje, katere društva, ki ne 
morejo najti druge rešitve, prisi
ljena sprejeti-

»Borba« je že nedavno tega pi
sala v zvezi z boksarski) tekmo 
Radnički (Beograd) : Radiiljčki (Su
botica) o nešportnem delovanju 
trenerja FD Radn'čkega iz Beo
grada Nikole Samardžiča, ki je 
samo eden od starih protfsional- 
nih trenerjev, katerim posel še 
danes uspeva. Vendar on ni edi
ni, ki se izdatno koristi s svojim 
»nezamenljivim »trokovnjaštvom«. 
Dovolj je, če omenimo Baneta Se
kuliča, neobjektivnega športnika 
in kritika, ki je namenoma neres
nično prikazal slučaj Tomašev^ča, 
pa nam bo jasna, delavnost teh 
»strokovnjakov«. Ob tem, tudj za 
nijega nesrečnem slučaju, je Se
kulič nenadoma izgub1! mesečni 
dohodek 12 000 din, ki ga je dobi
val od raznih strani na račun svo
je fizkulturne delavnosti. Toda 
Bane Sekulič se je ponovno po
kazal kot iznajdljiv trgovec. V 
pogajanjih z novosadskim dru
štvom Slogo je zahtevaj za funk
cijo nogometnega trenerja 7000 din 
mesečne plače. 5000 din nagrade, 
če bi Sloga zmagala v prvi sku
pini republikanskega prvenstva, 
nagrado 10 000 din, če bi se kva
lificirala v zvezno ligo, poleg tega 
pa še posebno visoko premijo od 
vsake tekme. Najbolj žalostno pa 
je to, da človek, ki na tako ne
sramen način želi zaslužiti denar, 
še danes trenira FD Jedinstvo v 
Stari Pazovi.

Tudi Svetislav Glišev’č, bivši 
nogometni trener FD Študenta in

sedaj trener FD Tekstilca, je na 
srečen način našel rešitev svoje 
bodoče eksistence. Za okoli 50 »de
lovnih« ur je mesečno prejemal 
6000 din. Jasno je, da je Svetislav 
Gliševič, trener brez diplome, na 
vsak način poizkušal onemogočiti 
zanj škodljivo združitev FD Crve- 
ne zvezde in FD Študenta,, ker je 
bti gotov, da ne bo več našel tako 
dobrega plačnika-

Toma Stantsavljevič, boksar kj 
strokovnjak za visoke nagrade, ki 
se je vedno rad trkal na prsi kot 
človek, ki je vse žrtvoval za dvig 
našega boksa, je tipičen primer 
takih trenerjev. Šele pred sodi
ščem je bil prisiljen odstopiti od 
dobro premišljenega dogovora s 
FD Vojvodino iz Novega Sada, s 
katerim si je hotel zagotovit; tudi 
bogato letno sezono. V novembru 
in decembru 1945 ter januarju in 
februarju 1946 je prejemal Toma 
Slanisavljcvič 50% čistega dobič
ka od vsake boksarske tekme, kar 
bi mu skoraj uspelo ustvariti tudi 

. v letni sezoni, ko bi bili dohod
ki za tekme na odprtem prostoru 
znatno večji. Čeprav je bil po
učen s tem primerom, se ni od- 
učil stare prakse- FD Radnički 
(Beograd) je dobilo od njega na
slednjo ponudbo: za prvi mesec 
4000 din, za naslednje mesece 
50% od dohodkov boksarskih te
kem, ki jih bo on sam organi- 
rizal v svojem imenu. Tako pri
bližno izgloda-»fizkulturno delo
vanje« trgovca-trenerja Tome Sta- 
njsavljeviča-

Obstojajo s’cer tud; redki poja
vi, da se najde trener strokovnjak, 
kateremu je do uspeha našega 
fizkulturnega gibanja. To so veči
noma stari člani fjzkultumih dru
štev, ki posvečajo svoj prosti čas 
vzgoji mladih fizkultumikov. To 
pa še ne pomeni, da se morajo 
naša društva nasloniti izključno 
na trenerje-amaterje. toda čas je. 
da se že enkrat prepreči deio lju
dem, ki še vedno smatrajo tizkul- 
turo kot sredstvo za obogatitev.

(Po »Borbi« od 26. oktobra)

JESENIČANI SO GOSTOVALI V SLOVENJGRADCU
V nedeljo, dne 20. oktobre, sta se po-

535* rsw iStJSSMSr
niče) in FD Slovenjgradt... V splošnem 
Si je zmago priborilo moštvo z Jesenic 
s 76 : 54 točkami. Posamezni rezultati so 
zelo zadovoljivi in kažejo, da sta se obe 
društvi potrudili v želji, da z uspehom 
zaključita sezono. Nastop je bil name* 
njen predvsem vzpostavitvi tovariških od« 
noša jev mod koroškimi in gorenjskimi 
fizkulturaiki ter upamo, da bo temu na
stopu sledilo aktivnejše sodelovanje In po
vezava med obema društvoma. Na dvo
boju so bili doseženi naslednji uspehi: 

tek na 100 m: 1. Medja Franc (FD
Gregorčič) 11,1, 2. Huter Jože (G) 11,2;

60 m članice: 1. Katnik Vida (G)
8,0 sek., 2. Sivec Joža (Slovenjgradee) 
8,6 sek.; , „

tek 200 m, člani: 1. Medja Franc
25,8, 2. Levovnik Jože (S) 27,1;

skok v daljino, člani: 1. Me
dja Franc (G) 6,09 m, 2. Huter Jože (G) 
5,80 m. ' ..

troskok, člani: 1. Praček Ciril
(G) 11,40 m, 2. Medja Franc (G) 11,18 m, 
3. Polič Anton (S) 11,00 m;

skok v daljino, članice: 1. Pe
čovnik Danica (S) 4,10, 2. Sivec Joža (S)

met diska: 1. Huter Jože (G)
37,35 m, 2. Bertoncelj Jože (G) 35,27 m;

kopje: 1. Praček Ciril (G) 42,83,
2. Huter Jože (G) 40,18, 3. Kac Ivan (S) 
39,21 m;
krogla: 1. Polič Anton (S) 10,48 m,

2. Praček Ciril (G) 9,88 m;
Članice: 1. Katnik Vida (G) 8.54,

2. Sivec Joža (S) 8,40, 3. Pohar Silva 
(G) 7,54;
štafeta 4 X 100 m, člani: 1. I. 

Gregorčič 49.6, 2. Slovenjgradee 52.2;
disk, članice: 1. Sivec Joža (S)

23,10. 2. Katnik Vida (G) 22,79, 3. Pohar 
Silva (G) 19,67;

v odbojki so zmagali Slovenjgrad
čani s 15:12, 15:0;

v kolesarjenju so nastopili naši 
najboljši kolesarji, ki so si v letošnji se
zoni priborili več prvenstev. Vrstni red 
je bil naslednji: 1. Mrak (G). 2. Rozman 
Oskar (S). 3. Grabec Janez (S) in Buk« 
Vič (G).

Po končanem tekmovanju je nagovoril 
fizkulturnike tov. Cajnko Vinko, ki je 
povabil goste, naj še pridejo med nas. in 
jim obljubil, da bo društvo spomladi 
vrnil« obisk. Gostje so prejeli v spomin 
na prvo gostovanje sliko Slovenjgradca.

Nogometne čevlje
Ima na zalogi

Fizkulturni magacin
Ljubljana, Mestni trg 10

PONOVNO OPOZORILO 
FIZKULTURNIM DRUŠTVOM 
Ponovno opozarjamo vsa fizkuhur- 

na društva, da morajo prijaviti svo- 
je občne zbore na okrožja in Fiz
kulturno zvezo Slovenije ter jih iz
vesti v roku med 15. in 25. novem
brom. Pripominjamo tud"1, da občni 
zbori, kj ko bili že opravljeni pred 
tem rokom, niso veljavnj bi jih bo 
treba sklicati ponovno.

Sekretariat FZS
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Pred državnim prvenstvom v orodni
Fizkulturna zveza Slovenije se z vso skrbnostjo in vestnostjo 

pripravlja na izvedbo državneg a prvenstva v orodni telovadbi, ki bo 
imela priliko videti najboljše ni. Prvič po osvoboditvi bo Ljubljana 
države in presoditi, koliko sin tekmovalce in tekmovalke iz vso 
15,- in 16. novembra v Ljubija o napredovali in na kakšni stopnji 

je danes orodna telovadba,

Tekmovalci in tekmovalke se dobro 
zavedajo težke naloge, ki jih čaka, 
eaj izvežbati se v vrhunski orodni 
telovadbi ni delo nekaj meseeev, 
ampak je načrtno in sistematično 
delo daljše dobe. Dostikrat je treba 
žrtvovati marsikatero uro, odpove
dati se kateri koli zabavi, premago
vali razne telesne in duševne napoje, 
da dosežemo cilj. Al; ste že pomislili 
kdaj. koliko časa je vadil tekmovalec 
ali tekmovalka, ki pred vami izvaja 
z lakoto, spretnostjo in lepoto naj
težje in najdrznejše prvine na raznih 
orodjih? Prav gotovo ne! Vi se na
vdušujete nad lepo izvedeno vajo, dih 
vam zastane ob pogledu na drzen se-

skok z orodja, veselite se skupino s 
tekmovalcem, če mu vaja dobro 
uspe, ali pa znate tudi presoditi, 
koliko d'ela je .vloženega v poedino 
prvino, kaj je ležko im kaj ne, kakšna 
je dobra, lepa in ritmično izvedena 
vaja? Na tem tekmovanju boste imeli 
priliko primerjati lastno oceno z oce
no sodnikov, ki bodo kot strokov
njaki ocenili pokazano znanje posa
meznih tekmovalcev in tekmovalk.

Najzanesljivejša bo vsekakor tek
movalna akademija 16 novembra 
zvečer, na kateri bo nastopilo osem 
najboljših tekmovalcev in tekmovalk 
po doseženih uspehih prvega dne tek
movanja.

telovadbi
že znanih tekmovalkah rasle nov 
mlad rod, ki bo lahko uspešno za
stopal našo državo na katerj koli 
tekmi.

Mladinske tekme
Največjo pozornost bomo posvetili 

v prihodnjosti prav naši mladini. 
Prvi korak je že storjen s tem, da 
je bila dana pobuda za federalno 
mladinsko prvenstvo v orodni telo
vadbi, ki bo 17. novembra v Ljub
ljani. Mladina "je pravilno razumela 
naš poziv in se je številno odzvala 
temu prvemu tekmovanju. Po vseh 
okrožjih prirejajo izbirne tekme mla
dinskih vrst in najboljši predstavniki 
okrožij se bodo udeležili prvenstva v 
Ljubljani. Ta mladina bo prisostvo
vala tudi tekmam za državno prven
stvo članov in članic, da bo tako do
bila vzpodbudo za svoje nadaljnje de
lo. Prav gotovo bo to zanje velika 
šola in vzgled, kaj se more s pravil
no vadbo doseči in se bo še z večjim 
zanosom oklenil« fizkulture kot moč-

Na dvovtišinski bradlji: stoja razovno

nega sredstva k vzgoji novega mla
dega pokolenja. Mladina je danes no
silec lepšega življenja in njej hočemo 
posvetiti vso svojo pozornost. Že da- 
nes opozarjamo mladino, da v veliki 
meri poseti tekmovanje in tekmovalno 
akademijo, da tako presodi uspehe 
in napredek fizkulture v orodni te
lovadbi, Vazzaz Jelica

Nogomet se je razširil In populari
ziral po vsem svetu prav za prav šele 
v poslednjih letih. Naravno bi bilo, 
da se je nogomet v dobi tega kvanti
tativnega napredovanja popravil tu
di v svoji kvaliteti v dovršenosti in 
popolnosti igranja. Teda trenutno sta
nje po vojni v tistih deželah, kjer je 
nogomet dosegel že relativno popol
nost, je tako, da je kvaliteta nogo
meta naenkrat padla.

Igralci pa tudi kritiki navadno po
znajo lastnosti, ki napravijo nogo
metno igro popolno. Dobro vedo na 
primer, da je nizka igra po tleh uspeš
nejša od brezglavega nabijanja žoge 
po zraku in da je bolje podano žogo 
z gotovostjo prevzeti in uporabiti, kot

neprestanega tekanja, morda pa tudi 
ne obvladajo potrebne tehnike v rav
nanju z žogo. Dostikrat manjka igral
cem le sposobnost hitre reakcije. V 
igri pozabljajo na pravilno dodajanje 
in »plasiranje«:, v odločilnih trenutkih 
izgube pogum, potrebno mirnost in 
vero v samega sebe ali pa so nar 
sprotno sebični in ne podrede svojih 
zmožnosti skupnim interesom.

Seveda je tudi v nogometu meja, 
preko katere more le izredno nadar
jen igralec. Toda napake, ki jih dan
danes redno opažamo pri tekmah, ni
so tako težkega značaja. Vzrok tem 
napakami ni toliko kriva slaba kvali
teta posameznih igralcev, kot moštvo 
v celoti. iNa kakšni stopnji so naše tekmovalke ?

Fo-to Marčan. Kranj 

Na krogih: opora s prednoženjem

I nogomet 10m>„oto„

Brez načrtnega dela ni uspehov

N« zadnjih mednarodnih tekmah 
leta 1938. so vsekakor prevladovale 
Čehinje, ki so že takrat pokazale 
izredno visoko stopnjo vrhunske 
orodne telovadbe. Njihova odlika je 
predvsem v stremljenju, dati tudi 
vrhunskim vajam čim bolj žensko ob
liko, to s>e pravi, vnest; v same vaje 
take prvine, ki ženski naravi naj
bolj odgovarjajo, poudarjajo tipično 
ženske odlike. V kolikor srno imeli 
priliko videti v Sofiji, kjer ije nasto
pila tudi najboljša tekmovalka Če
hinja Vetrni rovska, niso od te smeri 
odstopile, kljub temu, da se pri mno
gih drugih narodih pojavlja ravno 
nasprotna težnja. Tudi na izbirnih 
tekmah v preteklem mesecu v Pragi, 
kjer so poleg že poznanih imen Več
ini fo vtike, Dekanove in drugih na
stopile predvsem mlajše tekmovalke, 
zasledimo ugotovitev, da morejo Če
hinje s tako sestavljenimi in izve
denimi vajami uspešno tekmovati 
tudi v tujini. Tekma, ki je predvi
dena med Čehinjami in Rusinjami, 
bo k razjasnitvi mnogo pripomogla. 
To bo vsekakor prvo srečanje dveh 
najmočnejših narodov, pri katerih je 
ženska orodna telovadba gotovo na 
najvišji stopnji. Trdimo lahko, da je 
naša ženska orodna telovadba če
škemu načinu najbližja in bi bilo vse
kakor zanimivo srečanje med Čehi
njami, Rusinjami in nainii. Po uspehu 
ženske vrste na zadnji balkanijadi v 
Sofiji, kjer je dosegla Jugoslavija ne
sporno prvo mesto, smo lahko pre
pričani, da se ne bi odrezali naj
slabše.

Bolgarke, ki na zadnji mednarodni 
tekmi niso pokazale nič posebnega, 
so v zadnjih letih že lepo napredo
vale. V Sofiji so letos dokazale, da 
bi pod dobrim strokovnim vodstvom 
zmogle še. več. Tekmovalke Deribe- 
čeva, Dimitrička in Gogalova so iz
vedle nekaj prav lepih viaj. O ltumun- 
kflih, razen pri prostih vajah in pre
skokih čez konja in deloma na brad
lji in gredi, kjer 60 Pop, Trebic, Ke- 
rekeš, Dobošan pokazale nekaj no
vih prvin, ne moremo reči, da mo
rejo uspešno tekmovati z ostalimi 
narodi. Potrebno jim je predvsem 
žensko vodstvo, zato tako velika 
razlika v sestavi in izbiri prvin, 
kar se je v Sofiji pokazalo v veliki 
meri, v prime ra vi z našimi tekmo
valkami. Vsekakor pa imajo nekaj 
izrednih talentov, ki bodo lahko še 
uspešno nastopale. Albanske tekmo
valke, zastopnice najmlajšega naro
da, ki je vstopil v tekmovalno areno 
in seveda ne predstavljajo še resne 
konkurence, imajo pa prav zaradi 
svoje mladosti in neizmerne volje do 
napredka pred seboj še lepo bodoč
nost. 0 Poljakinjah danes ne vemo 
ničesar, čeprav so bile še pred vojno 
na primerni višini. Prav tako nam o 
predstavnicah ostalih narodov, ki so 
se že udeleževale mednarodnih nasto
pov ni ničesar znanega.

Naše tekmovalke bodo na bližnjih 
tekmah gotovo dokazale, da nam ob

pa jo lz kakršnega koli razloga zgre
šiti, kakor tudi, da je bolje žogo mir
no in premišljeno oddati če je kdo 
ogrožen od nasprotnika, kakor pa 
tvegati kako nepremišljeno tn nego
tovo akcijo. Igralci torej dobro vedo 
kakšna Igra je najbolj koristna, tež- 
koča pa obstoji v tem, kako naj prak
tično izkoristijo teoretično znanje.

Obvladanje tehnike
Vsak napadalec sc brez dvoma tru

di, da bi napredoval. Da pa igralci 
ne napredujejo tako kot bi bilo treba, 
moramo Iskati vzrok v fizični slabo
sti, ki jim ne dopušča velikih napo
rov. Taki igralci navadno ne izdrže

Okrožni centri p*l okrožnih fiizkultumih odborih 
zbirajo prijavnice za ZREN!

V prvenstveni tabeli stoje često V 
spodnjem delu moštva, za katere nam 
je včasih ta njrihov položaj' nerazum
ljiv, skoraj bi reki; nelogičen, če v 
takem moštvu premotrimo igralca za 
Igralcem, bi prišli do zaključka, da 
bi moralo to moštvo zmagovati in st 
priboriti v prvenstvu častno mesto. 
Vsak igralec v tem moštvu je znan 
kot dober in velja za mojstra na svo
jem mestu, je v dobri kondiciji, kljub 
temu pa moštvo kot celota ne dose- 
za pričakovanih uspehov. Kako je 
mogoče, da kljub temu, ker je se
stavljeno iz dobrih igralcev — poaar 
meznikov, ne doseza golov in zmag?

Temu pravimo navadno »slaba 
kombinacija«, še bolje bi se izrazili, 
če bi reki; pomanjkanje sistema. Ve
čina m-cštev, ki jih v nasprotju s 
»formo na papirju« zasledujejo ne- 
uspehii trpi na isti bolezni, to je na 
pomanjkanju sistema- (Dalje),

p.-

; i
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[ VII. KOLO V ZVEZN LIGI

Prvi uspeh in poraz tržaške Ponzlane
Crvena zvezda je visoko premagala 
nilskega Železničarja na njegovem 
igrišču, naš predstavnik v zvezni ligi 
pa je ravno tako visoko izgubil na 
Reki.

Po Vil. kolu izgleda lestvica zvezne

Ljubljana. 3. nov. V današnjem VII. 
kolu zvezne lige so bile odigrane vse 
tekme, razen tekme med Nafto in Bu- 
duenostjo iz Titograda, ki je odpadla 
zaradi volitev za Ustavodajno skup
ščino LR Črne gore. Najbolj zanimiva 
tekma je bila v Zagrebu med doma
čim Dinamom in beograjskim Metal
cem, ker je bilo težko sklepati o izidu 
igre zaradi visokega poraza Dinama 
prejšnjo nedeljo v Beogradu v igri s 
Partizanom. Dinamo je danes zaigral 
veliko boljše kot zadnjo nedeljo in je 
zasluženo zmagal. V predigri te tek
me Lokomotiva ni imela težkega- dela 
s skopsko Pobedo. Po dobrem startu 
Ponziane v zvezni ligi, ki je na praz
nik igrala neodločeno z Lokomotivo 
v Zagrebu, preseneča njen visoki po
raz v igri s Crveno zvezdo v Beogra
du. Toda Ponziana je zaradi poškodbe 
dveh igralcev v prvi tekmi v Zagre
bu nastopila v nekoliko spremenjeni skupščino Ljudske republike Hrvatske

lige takole:
Partizan 7 7 0 0 24:4 14
Hajduk 7 6 i 0 18:1 13
Crvena zvezda 8 6 0 2 24:9 12
Dinamo 1 4 i 2 18:11 9
Spartak 7 4 0 9 14:13 d
Lokomotiva 9 3 2 4 14:15 8
Metalne 7 3 1, 3 12:12 7
Železničar N. 8 2 3 3 8:18 7
Pobeda 8 2 1 5 13:13 6
Budučnost 5 1 1 3 7:13 3
Kvarner 6 1 1 4 5:13 3
Železničar S. 7 1 0 6 6:22 2
Nafta 6 1 0 9 5:19 2
Ponziana 2 0 1 1 2:7 1

Zaradi volitev za Ustavodajno

postavi. Tudi zmaga niškega Železni
čarja, čeprav na domačem igrišču; je 
nekoliko presenetila, ker je Spartak 
v zadnjih tekmah zapovrstjo zmago
val, sicer na lastnem igrišču. Kakor 
je bilo pričakovati, je Partizan sigur
no zmagal na Reki, Hajduk pa doma 
proti sarajevskim Železničarjem. Med 
tednom sta bili odigrani še dve tekmi.

in Ustavodajno skupščino Ljudske 
republike Srbije bosta prihodnjo ne
deljo na sporedu samo dve tekmi, in 
sicer v Ljubljani: Ponziana : Buduč- 
nost in v Sarajevu! Železničar S. ! 
Pohoda. Med tednom pa igrajo 7. no
vembra v Dolnji Lendavi: Nafta : 
Metatae in v Beogradu! Partizan: 
Spartak.

Ponziana $ Lokomotiva 2:2 (1:1)
Zagreb, 1. nov. Danes je novi 

član zvezne lige — delavsko moštvo 
Ponziana iz Trsta — odigral tu 
svojo prvo tekmo proti domači Lo
komotivi. Ponziaina je bila v prvem 
polčasu nekoliko v premoči, v dru
gem polčasu pa je Lokomotiva po
polnoma prevladovala, toda ni imela 
pravega realizatorja. Tržačani so 
zapustili pri občinstvu, ki jih je na- 
vdušeno pozdravljalo, prijeten vtis. 
Na nekoliko razmočenem igrišču se 
je razvila živa im zanimiva borba. 
Prvi gol je dosegla Lokomotiva ta
koj v začetku igre, in sicer po Kr- 
niču, ki je z glavo sigurno poslal 
žogo v mrežo. To ni zmedlo igral
cev Ponziiano, ki so se dobro branili 
In odločno napadali. Rezultat njiho
vih napadov je bilo izenačenje, ki so

ga dosegli pred koncem prvega pol
časa po desnem krilu Benvenutiju. 
V drugem polčasu je zopet prišla v 
vodstvo Lokomotiva, tokrat po Ha
biču, ki je z ostrim strelom poslal 
žogo pod vratarjem v gol. Ko se je 
zdelo, dia bo Lokomotiva rezultat 
zvišala, je naenkrat srednji igralec 
gostov Tomasini prodrl in v polnem 
zaletu neubranljivo streljal iz dalja
ve 25 m v desno stran pod samo 
prečko, s čemer je bil postavljen 
končni rezultat tekme. Tekmo je prav 
dobro sodil Ehrlich iz Ljubljane. 
Gledalcev je bilo okoli 1500. Tržača
ni so zapustili igrišče zadovoljni z 
neodločnim rezultatom in s prvo 
točko, ki so jo dosegli v svoji prvi 
tekmi zvezne lige.

Crvena zvezda : Ponziana 5:0 (4:0)
Beograd, 3. nov. Okoli 3000 gle

dalcev je danes toplo pozdravilo prvi 
nastop tržaške Ponziane v Beogra
du. Ves čas tekme je rosil lahen 
dež, zaradi česar je bil teren zelo 
blaten in ni dopuščal tehnično do
vršene in lepe igre.

Crvena zvezda je bila v prvem 
polčasu v vsakem pogledu boljša im 
je zasluženo dosegla štiri gole. 
Gostje, ki so igrali s petimi rezer
vami, so prišli le redkokdaj do na
sprotnikovega gola.

Po odmoru so se Tržačani precej 
popravili in razvila se je skoraj 
enakovredna igra. žal pa s svojim 
starim sistemom igranja niso mogli 
resno ogroziti nasprotnikovih vrat. 
Najboljši igralec Poziane je bil

srednji krilec Stdvoli, ki je pokazal 
visoko tehnično znanje. Crvena 
zvezda je šele 10 minut pred kon
cem igre po šapincu postavila konč
ni rezultat, ki bi bil lahko tudi znat
no večji. Moštvi sta nastopili v na
slednjih postavah:

Ponziana: Parola, Corbatto I., Pu- 
gllese, Corbatto H., Stivoli, Esca, 
Donda, Benvenuti, Ronzoni, Velus- 
ci, Tomasini.

Crvena zvezda: Lovrič, Kašanin, 
Petrovič, Stankovič, Drakulič, D j or. 
djevič, šapinac, Jezerkič, Djajič, 
Drenovac, šečerov.

S odmik je vodil tekmo dobro, si
cer pa ni imel težkega posla, ker 
sta obe moštvi igrali zelo fair.

Partizan : Kvarner 3:0 (1:0)
Keka, 3. nov. Na Kantrldl je da

nes pred 5000 gledalci Partizan pre
magal domači Kvarner s 3:0. Tekma 
je potekala v prijateljskem duhu v 
znatni premoči gostov, ki pa med
tem veliko prilik niso znali izkori
stiti. Kviarneirju se je poznalo, da 
je še mlado društvo, brez potrebnih 
izkustev, hi pa se zna zelo dobro

Hajduk : železničar S. 3:0 (1:0)
Split, 3. nov. V današnji tekmi za igri, po 14 dneh 

državno prvenstvo je Hajduk na
stopil z nekoliko spremenjenim mo
štvom. Po več mesecih je zopet 
nastopil srednji krilec Ka.tndč, ki je 
bil svoječasno težje poškodovan v

po 14 dneh pa tudi najboljši 
Hajdukov igralec Frane Matošič. 
Hajduk je danes zaigral zelo dobro, 
za kar se ima zahvaliti predvsem 
dobri igri Franeta Matošiča, Katnii- 
ča in Luštice, ki je igral v krilskl

vrsti. Moštvo Železničarja je prese
netilo z zelo dobro in taktično igro. 
V moštvu železničarja, ki se je bra
nil zelo dobro in požrtvovalno, so 
se odlikovali Domorodski, Rajlič an 
Mamič. Hajduk je bil ves čas tek
me boljše moštvo in je zasluženo 
zmagal. Gole sta dosegla Andrija- 
ševič v prvem polčasu, v drugem pa 
oba Frane Matošič. Tekmi, ki jo je 
vodil reški sodnik Petrič, je priso
stvovalo okoli 3000 gledalcev.

Dinamo $ Metalac 3:1 (2:1)
Zagreb, 3. nov. Po težkem porazu 

v Beogradu v tekmi proti Partizanu 
je vladalo za današnji nastop Dinama 
veliko zanimanje, še pred koncem 
predtekme Lokomotiva 1 Pobeda, je 
bilo na igrišču preko 8000 gledal
cev. V zelo zanimivi in ostri igri, 
posebno s strani Metalca, je bilo 
moštvo Dinama ves čas boljše, po
sebno v prvem polčasu, ko mu je 
zapovrstjo uspelo doseč; dva gola, Iti 
sta jih dala Lojen iz enajstmetrovke 
In Strugar. Oh koncu prvega polča
sa je Metalcu uspelo po Sandiču 
znižati rezultat na 2:1. V drugem 
polčasu se je razvila lepa borba, v 
kateri je Metalac često ogražal vra
ta Monsiderja ;n je večkrat izgloda
lo, da bo rezultat izenačil. Toda 
Dinamu je končno uspelo doseči še 
tretji gol, ki ga je dal z zelo ostrim 
udarcem iz šestnajstih metrov 
Wolfl. V moštvu Dinama so pred- 
vedli dobro igro vratar Monslder, 
branilec Ettlinger, v napadu pa Ci- 
mermančič. Pr j gostih so se odliko
vali z zelo dobro in požrtvovalno 
igro vratar Popadič, krilec Jovano
vič, v napadu pa živkovič in Sandič. 
Moštvo Metalca je nudilo velik od
por zagrebškemu prvaku. Tekmo je 
vodil ljubljanski sodnik Macoratti 
dobro, toda dovolil je preostro igro.

Lokomotiva: Pobeda 2:0 (1 ;0)
Zagreb, 3. nov. Na igrišču »Zma

ge« sta v predtekmi igrala doma
ča Lokomotiva in Pobeda iz Skop- 
lja. V vratih Lokomotive je že dru
gič nastopal Arneri, kj je pred tem 
igral v moštvu Splita, prejšnji Lo- 
komotivin vratar Kostanjevac pa je 
igral na desnem krilu in je bil da
nes polieg Arneirija eden najboljših 
igralcev Lokomotive. Od ostalih 
igralcev Lokomotive sta se odliko
vala Firm v krilskl vrsti, Habič p-a 
v napadu. Pobeda se je predstavila 
kot dobro, izenačeno moštvo. Skop- 
ljanci igrajo požrtvovalno in borbe

no, manjka pa jim tehnično znanj 
Nad ostalimi se odlikujejo vrat« 
Dlverski, krilec Martinovski, v nat- 
padu pa Georgiijevskl H. Tekma je 
bila ves čas zanimiva. Prvi gol 
dosegel Habič v 40. minuti prvega 
polčasa, drugega pa Krnič v 15. m ih. 
drugega polčasa. Tekmo je sodil 
čeda Vitkovič iz Beograda.

železničar N.: Spartak 5
2:1 (2:0)

Niš, 3. nov. Današnjo prvenstve
no tekmo je ves čas oviral dež, ta
ko da je bilo igrišče na več mestt(fy 
pod vodo. Vseeno pa je tekma bila 
zanimiva in razburljiva. Igra j£ 
bila v prvem polčasu enakovredna, 
v drugem polčasu pa je bil Spartalf 
nekoliko boljši, železničar je po d oj* 
sedanjih porazih v zvezni ligi pre^ 
senetil z dobro igro in je v pičlih 
dveh minutah dosegel oba goldi 
Najboljši med domačini so bili Ni| 
količ, Stamenkovič in Petrovič. Prt 
Spartaku so bilji dobri Jovanovič) 
Vogurčin in Generi. Gole za želez? 
ničarja sta dosegla Petrovič in Traj, 
kovič, za Spartak pa Prčič. Tekmo, 
ki ji je prisostvovalo 3000 gledalcev^ 
je vodil dobro in objektivno beo
grajski sodnik Vlajič. i

Kvarner : Nafta 4:1 (2:1)
Reka, 31. okt. Po daljšem času je 

predstavnik Slovenije v zvezni ligi 
Nafta danes gostoval na Reki. Ves 
čas tekme je deževalo in na razmo
čenem igrišču ni bila prikazana lepa 
igra. Domačimi so bili ves čas boljši 
in so zasluženo zmagali. Gole za 
Kvarner so dosegli Jožo Matošič, 
Flajboni in Nori II. častni gol za 
Nafto pa je dosegel Šiftar. Od do
mačinov so se odlikovali z dobro igro 
Matošič, Marčetič in Gardošanič, 
od Nafte pa Vukčič in vratar, ki pai 
ni kriv za dobljene ’ gole. Sodil je 
dobro Epe rt iz Zagreba.

Crvena zvezda : železničar N. 
5:0 (4:0)

Niš, 31. okt. Danes je bila tukaj 
prvenstvena tekma za zvezno ligo 
med domačim železničarjem in beo
grajsko Crvemo zvezdo, čeprav je 
železničar izgubil tekmo z visokim 
rezultatom, je imel v drugem pol
času več od igre, kar je razvidno 
tudi iz rezultata. Visoka zmaga go
stov je v glavnem rezultat koristne 
igre njenega napada in novega si
stema, ki ga je izvajala ves čaš 
igra s štirimi igralci v napadu, do- 
čim je srednji igralec igral bolj za
daj. Gole so dosegli šečerov dva), 
Jezerkič, šapfeac m Drenovao. Tek? 
mi je prisostvovalo 3500 gledalcev, 
sodil pa jo je ~ *
Skoplja.

3500 gledalce^ 
Djordje Miovski 12

M

Zmaga naših motoristov v Sofiji

boriti. Gole so dosegli: Simonovski 
v prvem polčasu ter Palfi in Ata- 
nackovič v drugem polčasu.

Obramba Piatizana je bila zelo 
dobra., nasprotno pa se napad ni 
preveč izkazal, čemur moramo de
loma iskati vzrok tudi v blatnem te
renu. Tekmo je dobro vodil zagreb
ški sodnik Mikulan,

Jerko Babič, zmagovalec 
na motornih dirkah v Sofiji

S»fija, 3. nov. Danes so bile velik? 
motorne dirke, za katere je bilo 
ogromno zanimanje in jim je priso
stvovalo nad 20.000 gledalcev. Poleg 
najboljših bolgarskih vozačev so na
stopili tudi vozači zagrebškega Me
talca, ki so zmagali v vseh discipli
nah, v katerih so nastopili.

V kategoriji do 125 ccm je prispel 
prvi na cilj pred najboljšimi bolgar
skimi motoristi Danilo Širca (Z), V 
kategoriji do 250 ccm je bil zmago
valec Zvonko Drobnič (Z). Najbolj 
razburljiva in najzanimivejša točk? 
je bila v kategoriji do 500 ccm, v 
kateri je zmagal naš najboljši moto
rist Jerko Babič, drugi je bil Veljko 
Metz (oba Z) in šele tretji prvak 
Bolgarije Sokolov. Babič je bil na 
vodstvu v vseh krogih in je s svoji 
predrzno vožnjo zadivll vse gledalce,
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Slovenska liga v znamenju derbyjev
Ljubljana, 3. nov. V nedeljo je bilo 

pdigrano kompletno kolo nogometne
ga prvenstva Slovenije. Štirinajst mo- 
štev se je borilo za* točke. Najbolj 
prepričevalno zmago je dosegel trbo
veljski Rudar, ki v Murski Soboti ni 
imel pretežkega dela in je ostal na 
vpdstvu tabele. Bolj negotovi so bili 
izidi tekem v Ljubljani, Mariboru in 
Celju, kjer so se pomerili med seboj 
lokalni rivali. Ljubljanska tekma med 
Železničarjem in Svobodo se je deset 
minut pred potekom časa končala v 
fiusmerju 1:0 za Železničarja. V Ma
riboru je imel tudi Železničar uspešen 
<lan> V Celju sta si Olimp in Celje 
razbelila točki. Tekmi v Kranju in v 
'jjlovem mestu sta bili več ali manj 
prestižnega značaja za enajsterici 
Kranja in Borca, ki sta bila favorita. 
Največ presenečenja je dalo srečanje 
ltibd moštvoma J. Gregorčiča z Jese- 
nič in ljubljanskega Krima ,ki je mo- 
laj Ž6 tretjQ ieknib po vrsti brez točk 
bdi ti z Igrišča.

Upoštevajoč rezultat tekme med 
Železničarjem in Svobodo 1:0, le ta
blica naslednja:
Rudar
Železničar Lj. 
Celje
Železničar M.
Krim
Svoboda
Borec
Kranj
J. Gregorčič
Polet
Olimp
Novo mesto 
Edinost
Murska Sobota

27:11
26:8
28:15
28:14
32:19
21:14
15:11
22:17
23:18
19:16
16:1?
9:41
6:44
8:33

Prihodnjo 
Olimp, Celje i 
Svoboda, Polet! J. 
Sobota : Železničar , 
Rudar, Borec : Edino;

J. Gregorčič : Krim 2:0 (0:0)

Kritičen trenutek pred vrati J. Gregorčiča v tekmi s Krimom

Ljubljana, 3. nov. Na igrišču Želez
ničarja Iv Šiški je bil danes dvotirni 
prvenstveni nogometni spored. Kot 
prvi par sla nastopiti moštvi J. Gre
goriča z Jesenic in Krima iz Ljublja
ne. Tekma med Krimom in Gregor
čičem se je končata precej nepričako
vano- Redki so bili tisti, ki so pred 
današnjo igro dajal j prednost gostom, 
žato je bilo med gledalci mnogo raz
očaranih.

Takoj prvih dvanajst minut je 
fonel-o moštvo Gregorčiča več od igre. 
Z lepimi predtežki ne krila so gostje 
naiglo osvajali teren, toda pred vrati 
6e je po navadi vše končalo brez 
hujše nevarnosti za Ljubljančane.

Po zamenjavi prostorov ima v za
četku Krim več od igre, a kmalu so

železničar Lj. s Svoboda 1:0 (0:0)

in trdne nasprotnikove obrambe niti 
enkrat ni uspelo spraviti žogo v mre
žo* Mortila je kriva temu njena slaba 
taktika, ker ni odprla igre, kajti pred 
vreti in v kaizenekem prostoru so bili 
domala vsi igralci obeh enajstoric, 
tako da je bilo res težko priti do či
stega- strela. Če upoštevamo še po
škodbo desnega krila Svobode Potoč
nika, ki je polnovredno nastopal sa
mo polovico prvega polčasa, moramo 
reči,da enajsterica ni šla zasluženo 
premagana z igrišča, čeprav je tudi 
moštvo Železničarja spremljala smole.

Igra se je začela z napadom Želez
ničarja, Iz treh kotov proti Svobodi 
s? ni rodilo nič pozitivnega. Precej 
minut je poteklo, preden sta se mo-

nedeljo Igrajo Kranj | 
i Železničar Lj., Krili) j 
;t: J. Gregorčič, Murska 

Novo mesto i

štel zbrali in začeli sistela tirno igroc 
Borba dveh enakovrednih nasprotoij 
Irov se je razvijala do 25. minute, k« 
je bilo poškodovano desno krilo Svo? 
bode. Potem za nekaj časa Železnica^ 
prevzame Klicati vo, proti koncu poli 
časa pa Svoboda. Po zamenjavi prot* 
štorov sledi nekaj obojestranskih na* 
padov, od katerih je bil v peti minuti 
uspešno zaključen prodor Železničar* 
ja. Ostremu strelu na gol je Razo or« 
nik z glavo spremenil smer in že j| 
bila žoga v mreži. Svabddia se šel0 
Po tem uspehu svojega nasprotnik# 
dobro znajde. Z lepimi kombinacija« 
mi prihaja pred gd Železničarja, gi 
izsili samo nekaj kotov. Nadaljnji 
minute potekajo v znamenju popoln« 
premoči Svobode. Deset minitt pred 
potekom časa je moral sodnik Gvara 
dijančič, (ki je objektivno vodil teti* 
mo, igro zaradi teme prekiniti.

železničar M.: Polet 3:2 (1:1)
JVIaribor, 3. nov. Današnji maribor

ski derby med Železničarjem m Po
letom je bil odigran v silovitem tem- 
pu. fo je bila ena najbolj razburljivih 
ip najtežjih tekem v slovenski ligi, 
ker ie bila odigrana s precejšnjo 
čžftpoetjo. Na igro je zelo vplivalo 
tudi občinstvo, ki je bilo razdeljeno 
v diva tabora in je s svojim nešport
nim obnašanjem podpihovalo posa
mezne igralce, tako da je bil sddtnik 
fihrličh iz Ljubljane, ki je imel igro

ves čas v svojih rokah, prisiljen w
10. min. drugega polčasa izključili 
Železničarjevega igralca Krasnika, 
ker je dejansko napadel igralca 
leta. Zaradi svojega nešportnega obji, 
nasanja bo Krasnik moral nositi p,g* 
sledice. Igra je bila sicer zelo živali 
na in je hitro prehajala z polja n& 
polje. Železničar je bil za mnlenkosj 
boljše moštvo in je zmago za;služ% 
Tekmi je prisostvovalo 3000 gledalce*

Celje, 3, nov. V prvenstveni tek
mi sta se danes pomerili moštvi obeh 
Celjskih društev. Za igro je bilo ve
liko zanimanje, saj je bila že ves te- 
dep predmet razgovorov in debat. 
MpŠfvi sta se skrbno pripravljali na 
s¥ečanje, vendar je moral Olimp na
stopiti brez treh igralcev prve garni
ture. Kljub temu je bil boljše moštvo 
in je Imel igro v svojih rokah, toda 
njegov napad je premljata smola.

Olimp : Celje 0:0
Celje ni pokazalo tako igro kakor y 
preteklih kolih in mora biti z doseže) 
n im rezultatom zadovoljno. Glavni 
delež za uspeh ima vratar Polutnik, 
ki je ubranil več nevarnih strelov 
ter srednji krilec Dobrajc, ki je dva
krat rešil žogo z golove črte. Sodnih 
Makovec iz Ljubljane je bili iv presoji 
favlcv nesiguren in je s tem c6k:ddio» 
val moštvo Olimpa. Gledalcev je bilo 
1500.

spet Jeseničani v premoči. V dvaj
seti minuti se jim posreči po Janežiču 
priti v vodstvo. Nevaren poiinapad 
Krima se konča brez hudih posledic 
za nasprotnika. Usoda ljubljanskega 
moštva se je odločila sredi drugega 
polčasa. Na žogo, streljano pred Vra
ta z desnega krila, je startalo več 
igralcev in v tem trenutku je bil vra
tar Krima tako pdšktiavan, da je ob
ležal. Žogo je dobil Janežič in jo brez 
premiišljanja poslal v mrežo.

Tekmo je dobro vodil Presinger Č? 
Celja. Obisk je bil kljufo zgodnji pq- 
poldamski uri iin privlačni hitrostni 
vožnji avtoimobiiliistov jn motocdikli« 
Slov po daljšem presledku spet enkrat 
zadovoljiv.

Rudar : Murska Sobota 5:0 (3:0)
Murska Sobota, 3. nov. Danes sta 

sg v Murski Soboti srečali v prven
stveni tetami enajstorica Rudarja iz 
Trbovelj in Murske Sobote. Po po
teku Igre mi bilo mnogo znakov, de se 
borita prvi in zadnji v tabeli. Nobeno 
moštvo ni pofkofcalo posebnega zna
nja. Velik del tekme je minil v brez
plodnem nabijanju žoge. Trboveljčani 
so zmago zaslužili. Že do odmora so 

zagotovili tri gole naskoka in po
tem še povišali razliko na 5:0. Prvi

uspeh so zabeležili v tretji minuti. 
Šest minut nato so domači z avte*? 
golem povišali na 2:0. V štirinajsti 
minuti je bil vratar Murske Sobot« 
zaradi favla izključen. Njegovo mesto 
je zavzelo desno krilo. Enajstmetrovk 
Ite Rudarji niso izkoristili. Deset mi« 
nut nato je iz ofsidea padel tretji gol 
za Rudo rja, ki ga je setinik Staraš in% 
kljub protestom priznal. V drugem 
polčasu so bili Rudarji uspešni še 7. 
9. in 24. minuti.

Novo mesto, 3. nov, 
venstvena tekma med Borcem iz 
tjupjjane in demačo enajstorico se je 
končala s prepričevalno zmago go- 
Štdv. Že v prvem polčasu so si zago- 
tdbljj predpoet štirih golov, k; so jih

Borec : Novo mesto 6:1 (4:0)
Današnja pr- vali Novomeščani, ker je enajstoric« 

Borca močno popustila. Kljub tem$ 
so gostje zabili še dva gola, domači 
igrale; pa so zaradi neodločnosti svol« 
jega napada beležili samo en uspeh. 
Tekmo, ki ji je prisostvovalo nad 300

Ljubljana, 3. nov. V drugi današnji deset minut trajajoče napete prvem- dolbli z dobro in požrtvovalno igro. gledalcev, je dobro vodil Goli ii
iilklllnMil«! Izvlrtv,* »»o eilaVianncfrirv nlrvoirv. cdiunino KirvvIKn IŠSi ,i'i _i... .1 j ...j! v y..  —, .1 a.— TKfulbljadkl tektni za slovensko nogo 

i petno prlvenstvo sla se srečala doma- 
i ja rivala moštvi Železničarja in Svo- 
)ode. Ljubljanski derby je privabil še 

; love geldalce, iti so bili priča cisem-

stvene borbe.
Svoboda ni imela srečnega dneva. 

Kljub temu, da, je zlasti proti kenjud 
drugega polčasa popolnoma provladigt, 
vala na igrišču, ji zarodi požrtvovalne

Sci čdmoru so na Igrišču prevlado-

KranJ : Edinost 4:2 (4:1)
Kranj, 3. ndv. pred približno 400 

gledalci je bila danes tu Odigrana 
tekma za prvenstvo v slovenski ligi. 
Y prvem polčasu so demači igralci 
precej prevladovali in zasluženo do
segli velik naskok. V drugem polčasu 
pa 'So precej popustili in je bila Bdi«

nrot boljša. Posebno se je izkazal ■ 
požrtvoveilboi igro vratar Edinosti, ki 
je rešil dosti nevarnih situacij. Igrtil 
v splošnem ni bila na posebni višini) 
pa tudi ne groba, tako da sodnik Ja* 
nežic, hi je sodil dobro, ni imel tež« 
k ega dela .

železničar Lj. : Edinost 9:0 (5:0)

Vratar Železničarja brani nevarno žogo v tekmi s Svobodo

Ljubljana, 3, nov. V sredo popoldne 
je bila na igrišču Železničarja od
igrana prvenstvena tekma med enaj
stericama Železničarja jn Edinosti. 
Moštvo Železničarja je zmagalo 9:0 
in si z- visoko razliko gdlov precej 
izboljšalo količnik. Enajsterica Etii- 
rvoisti je imela tilafo dan. Raizen treh 
igralcev so vsi drogi odpovedali in 
tako ni čudnd, da ,so Železničarji 
brez posebnega truda osvajali teren 
ip zabijali go!le. Igra je skoraj stalno 
valovila na polovici Edinost; ih je 
njen napad le redko prišel do na

sprotnikovega kazenskega prostora. 
Tekmo, ki ji je prisostvovalo le robi
lo občinstvo, je scičtil Perko.

Hrvatska liga
FD Zagreb : Naprijed (Sisak)

6:0 (3:0)
Prolcter (Belišče); FD Split 

2:9 (0:6)
Tekstila« (Varaždin) : Udarnik 

(Karlovac) 3:0 (3:0)
Slaven (Borovo) i USO Pola 3:3 (1:1),
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Sovjetska zveza na svetovnem 
nogometnem prvenstvu 1949?

Sredi oktobra so se v Zurichu po
svetovali o prireditvi prih. svetovne- 

. ga prvenstva, ki bo leta 1949. v Brazi
liji. Izgleda, da bo to tekmovanje do 
sedaj največja nogometna prireditev 
na svetu, ker pričakujejo na prven
stvu udeležbo SovjeM.ce zveze in An
glije.

Mednarodna nogometna zveza (FI
FA) ima sedaj 60 članov — zvez, od 
katerih hse bosta dve tretjini, to je 40 
narodov udeležili predtekmovanj za 
svetovno prvenstvo. Udeleženci bodo 
verjetno razdeljeni na tako zvane co
ne kot v tekmovanju za Davisov po
kaj, v katerih bodo odigrane kvalifi
kacijske igre. Verjetno bodo določeni 
naslednji pasovi: srednjeevropski, za- 
padnoevropski. vzhodnoevropski, juž
noameriški, severni in britanski, 
vendar to ni gotovo ampak se samo 
predvideva.

16 najboljših pojde 
v finale

V finalno tekmovanje v Braziliji bo 
pripuščeno samo 16 najboljših. FIFA 
verjetno ne bo pripustila prvenstva v 
skupinah: 4 skupine po 4 narodi, am
pak bodo igrali kot v Italiji leta 1934. 
in v Franciji leta 1938. po izločilnem 
sistemu, po katerem je vsak prema
ganec Izločen iz nadaljnjega tekmo
vanja.

je, da bodo igrali tudi Angleži in si
cer kar s 4 moštvi (Anglija, škotska, 
Irska inWales), poleg tega pa še svo
bodna Iraka država in Island.

Nemčija in Japonska ne bosta prl- 
Ker se pričakuje, da bo Sovjetska puščeni k tekmovanju. V dosedanjih 

zveza vstopila v FIFA-o, lahko tudi tekmovanjih za svetovno prvenstvo 
računamo na njeno udeležbo na sve- v nogometu, je bil vratni red najbolj- 
tovnem prvenstvu. Skoraj gotovo pa šth držav naslednji:

MONTEVIDEO 
1. 1930

1. Urugvaj 1.
2. Argentina 2.
3. Jugoslavija 3.
4. ZDA 4.

RIM 
I. 1934 

Italija
češkoslovaška
Nemčija
Avstrija

PARIZ 
1. 1988 

Italija 
Madžarska 
Brazilija 
švedska

Reprezentanca Jugoslavije, ki je leta 1930. na svetovnem prvenstvu v 
Montevideu dosegla tretje mesto. Od leve proti desni stoje igralci: Tirnanič, 
Bek, Marjanovič, Stefanovič, Ivkovič, vratar Jakšič, Mihailovič, Gjokič. 

Sekulič, Vujadinovič in Arsenijevič

Sovjetski igralci košarke
so med najboljšimi na svetu

Vse do turneje sovjetskih igralcev 
in igrale košarke v Franciji svet ni 
vedel o moči in razvoju le panoge v 
Sovjetski zvezi. Šele njihove, gladke 
in visoke zmage nad francoskimi 
igralci, ki so si na letošnjem evrop
skem prvenstvu priborili pot v semi- 
finale, je opozoril svet, da imajo vi
soko na severu nevarne konkurente- 

»Igramo predvsem smiselno,« je iz
javil sovjetski trener, »dočim so Fran 
cozi dobri tehniU.j in dovršeno vigra- 
ni, igrajo v nekaterih trenutkih samo 
na efekt jn ne izdrže do konca začet
nega tempa. K temu bi še dodal, da 
v Franciji ni igralo najboljše sovjet
sko moštvo.«

slednjem trenutku pa že močno nava
lijo. Prednjačijo tudi s prožno igro in 
točnim kombiniranjem. V nasprotju 
z njimi pa igralci Kaunasa prevladu
jejo v streljanju iz daljave, posebno 
Lagunahičas in Kvlakuuskas sta v 
tem pogledu neprekosljiva.

Sovjetski igralci zmagujejo s popol
nim izkoriščanjem in razvojem in 
razvojem svojih prednosti igre, z 
vztrajnostjo, bojevitostjo, fizično pri
pravljenostjo, premišljenostjo akcij, s 
poznanjem sloga igre nasprotnika i,n 
njegovih slabosti, trenutnim reagira
njem na tudi najmanjšo popustljivost 
in z v vsakemu trenutku naglim slo- 
gcm igre.

zultati. Tako je mojster športa 
Adamenkova tekla 100 m v času
12.8 sek., v daljavo je skočila 5,25 m 
in dosegla nov ukrajinski rekord v 
peteroboju s 3099 točkami. Mojster 
športa Ančsimov, ki je prišel na cilj 
pred mladim in sposobnim lahko- 
atletom Kutcem samo za Strino 
prs, je tekel 100 m v 11,4 sek. Ostra 
borba se je vodila med prvakom 
ZSSR Anisimovim in študentom 
fizkulturnega instituta Bulančikom 
tudi v teku na 110 m z ovirami. 
Anisimov je ves čas do nekaj me
trov pred ciljem bil prvi, ko ga je 
Bulančik' prehitel in prišel na cilj 
za 0,2 sek, pred Anisimovim v času
15.8 seik Tudi v teku na 400 m je 
Bulančik dosegel dober čas z rezul
tatom 51,3 sek.

Dogovor med FIS-o in 
olimpijskim komitejem (CIO)

S sporazumom med FIS-o jn CIO 
je omogočeno tekmovanje v smuča
nju na prihodnjih zimskih olimplju 
skih igrah. Sporazum se glasi:

1. FIS-a bo nastopila na zimskih 
olimpijskih igrah na podlagi lastnih 
pravil, analogno ostalim športnim 
zvezam, včlanjenim v CIO.

2. FIS-a priznava, da vsebujejo 
njena določila o kvalifikaciji tekmo
valcev za tekme nekatere točke, ki 
se ne skladajo s takimi dotočili olim
pijskih pravil.

3. Direkcija FIS-e osvaja predlog 
CIO, da bo pozvala svoje zveze, da 
ne prijavijo za olimpijske igre tek
movalcev, katerih kvalifikacija ama
terstva ni v soglasju z določili CIO.

4. Sklicujemo se na besede obno-
voditelja olimpijskih iger, Pierrea 
Coubertina, ki je dejal: »Amater
stvo ni samo vprašanje dokazov, 
temveč vprašanje vesti« in soglasno 
odločamo, da velja za vsakega tek
movalca za presojo amaterstva sa
mo njegovo delovanje po 1. oktobru 
1946.

Zaradi tega bodo prihodnje zimske 
olimpijske igre po točno 12 letih 
prirejene zopet s popolnim sporedom 
v St. Moritzu v Švici, in sicer v fe
bruarju 1948. leta.

Marjja Isakova. absolutna prvakinja 
ZSSR v drsanju

Tri najboljše plavalke v Evropi

Sete v Kiijevu se je ponudila prili
ka, da so se sestala najboljša sovjetska 
moštva v igranju košarke. Oba stara 
mc-jstra sta po težkih borbah izgubila 
naslov prvaka. V ženski konkurenci j 
triumfiralo mlado moštvo moskovske
ga letalskeoa instituta, ki je bilo v 
vsakem pogledu tehnično na višini in 
katerega posebna prednost je lepo te
koča igra. RjabjJkina, Kandikeva in 
Zajova so glavni stebri moštva.

POSEBEN SISTEM TBILlSKIII 
IGRALCEV

Moški prvak je postal Tbiliški »Vo
jaški d»m« zmagovalec leta 1944. Mo
štvo je prispelo na prvenstvo odlično 
pripravljeno in je uspelo z nepresta
nimi spremembami napadalne taktike 
in z neposrednimi napadi na koš zme
sti nasprotnika, nafo pa v naslednjem 
trenutku prek0 gibčnega Filippova 6 
točnimi streli iz daljave doseči vrsto 
lepih košev. Prednost tbiliških izgral- 
cev je posebno v tem, da znajo ko
ristno pogoditi sestavo igre vsakega 
nasprotnika. V odločilnih igrah pro- 
tj Dinamu in CDKA so igrali sistem 
osebne 'obrrmbe, s čemer so aner.no- 
či Kolpakova (Dinamo) in Alekseje
va (CDKA) ter tako v obeh snidenjih 
zmagali z visokim rezultatom.

S pceebno taktiko i« neobičajno 
tehniko so opozorili nase tudi igralci 
Talilna in Kaunasa. Taltinci začenja
jo počasi, zvabiljo nasprotnike, v na-

Prvaki ZSSR v prosti 
rokoborbi

V Tbilisiju je bilo drugo Vsezvez
no prvenstvo v prosti rokoborbi, na 
katerem so imeli največ uspehov 
gruzijski rokoborci.

Naslove novih prvakov Sovjetske 
zveze v tem načinu rokoborbe so do
segli: v peresnj kategorij; -— Bo- 
bohldze (Gruzija), v pollahkl — 
Nazarjan (Armenija), v lahki — 
Jaltarjan (Kijev), v polsrednji — 
Jermolajev (RSFSR),. v srednji! — 
Oimakuridze (Gruzija), v poltežkl
— Mačkaljan (Gruzija) In v težki
— Mekokišvil; (Gruzija).

K,maki zopet meče 
kroglo

Po ozdravljenju med vojno dob
ljene rane na desni roki je začel 
bivši rekorder Sovjetske zveze v 
metanju krogle zaslužni mojster 
športa Aleksandar Kanakj ponovno 
nastopati v svoji panogi. Prvič je 
nastopil na nedavnem lahkoatlet
skem prvenstvu mesta Kijeva. Re
zultat 12,72 m, ki ga je dosegel na 
tem prvenstvu, dokazuje, da bo Ka- 
naki verjetno še dosegel svojo nek
danjo formo. Kanaki je tudi že vrgel 
kladivo 43,80 m.

Na omenjenem prvenstvu so bili 
doseženi še nekateri drugi dobri re-

Med najhitrejše plavalke na sve
tu moramo letos prištevati Danki- 
njo Fritze Nathansen, Hoiandko 
Hannie Termeulen in Angležinjo 
Nancy Riach. Izgleda, da so najres
nejše kantjidatke za olimpijsko pr
vakinjo v plavanju na 100 m pro
sto, saj so letos dosegle rezultate, 
kj so boljši ali le za malenkost slab
ša. od svetovnega rekorda na 100 
yardov (91,4 m).

Svoje moči in znanje so preizku
sile letos 24. avgusta na velikem 
plavalnem mitingu Amateur Svim- 
ming Cluba v Londonu, na katerem 
je zmagala na 100 yardov Termeu- 
lenova v času 1:01, pred Nathanse-

novo 1:01,4 In Rlachovo 1:02. V 
plavanju na 440 yardov pa je bila 
prva Nathansenova v času 5:30,4 
pred Termeulenovo, ki je plavala 
5:52,8.

Najboljše rezultate od te trojico 
ima Nathansenova, ki je sedaj stara 
18 let in ima svetovni rekord v pla
vanju na 100 yardov v času 59,4 se
kunde (kar odgovarja na 100 m pri
bližno času 1:06). Sledi ji Ter.meu- 
lenova, ki je stara 17 let in ki lrr.ai 
na 100 yardov najboljši čas 60 se
kund, dočim je najboljši čas Angle
žinje Riachove, ki je doma iz škot
ske in je stara 18 let, na Isti progi 
1:01 min.

Letos najhitrejše plavalke v Evropi: Fritze Natluinsen, 
Hannie Termeulen In Nancy Riach
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KOŠARKA Kosec Miloš

Sistemi obrambe in napada
(Nadaljevanje)

5. Način križanja. V napadu igral
ca na ki-ilih kakor tudi branilca stal
no menjajo mesta, pri čemer se pri
bližno na sredi igrišča med seboj kri
žajo. Najbolj važno je pri tem to, da 
ves čas igre vsi Igralci tečejo in sicer 
V glavnem na mestih, ki so najugod
nejša z ozirom na trenutni položaj. 
Križanje oziroma menjanje mest je 
yažno zato, da se zmede nasprotni
ka, obenem pa dobe napadajoči igral
ci bolj odkrita mesta. Podaje so ka
kor pri vseh ostalih sistemih estre, 
pri tem pa se često podaja v kote 
igrišča, da se eventuelni blok razteg
ne in s tem dobi napad možnost priti 
y bližino koša. Zelo je tudi važno na
slednje: nikdar podajati žogo v gne
čo Igralcev ampaJk vedno le tistemu, 
ki ima najugodnejše mesto in mož
nost nadaljnjih kombinacij.

Podaja naj Se 
v diagonalah, na
prej ali nazaj, kar 
velja tudivpozne- 
je opisanem giste- 

] mu »osmica«. Na
padajoče moštvo 
mora paziti, da po 
nepotrebnem ne 
liizgubi žoge pa tu
di če bi moralo 
dalje časa poda
jati žogo brez meta na koš. Dokler nc 
najde napadajoče moštvo nasprotni
kovo napako, ki naj jo z bliskovi
tim napadom izikoristi za met na koš 
iz bližine, toliko časa je žogo treba 
podajati. Vsekakor se mera zmesti 
nasprotnikovo obrambo in navaliti 
pod koš. Treba je širiti igro in igrati 
s premišljenimi podajanji.

4. Start na žogo. Vsaka vrsta ima 
igralce, ki so bolj ali manj sposobni 
za mete na koš od daleč. Tu pridejo 
v poštev igralci, ki imajo zanesljivo 
dober met na koš iz razdalje več kot 
6 m. Ti meti od daleč sicer niso pri
poročljivi, so pa potrebni, če se znajo 
nasprotni igralci dobro postavljati v 
bkk in je zaradi tega skoraj nemo
goče priti v bližino koša. Vsekakor 
pa morajo biti igralci dogovorjeni, 
kdo bo žogo metal in kdo jo bo lovil 
pod košem če. ne bo padla vanj. To 
lovljenje žoge ali kot ga imenujemo 
»start« je ena najvažnejših aikcij vseh

Igralcev. Lovljenje morajo popolno
ma obvladati vsi branilci in napadalci. 
Nikdar ne smejo prepustiti nasprot
niku žogo, ki je zgrešila koš in se 
morajo zanjo vsi boriti in tako omo
gočiti svojemu moštvu ponoven met. 
Vsak igralec ima pod košem določen 
prostor v katerem lovi žogo, ki se je 
odbila od plošče ah obroča. To lovlje
nje žoge pod košem mora biti izve-

Cešče pa na tistega igralca, ki je v 
»redi igrišča. Važno je tudi, da se vsi 
Igralci neprestano gibljejo po zamiš
ljenih črtah osmice. Razumljivo je, 
da nekaj igralcev (dv.a ah trije) lah
ko teče samo po enem krogu trikot
nika 4 ah B osmice, kakršen je pač 
položaj v igri. Ta sistem je zelo uspe
šen in se ga je na letošnjem držav
nem prvenstvu v Beogradu uspešno 
posluževalo moštvo Crvene zvezde, ki 
je postalo državni prvak.

To so v glavnem najvažnejši nači
ni napada in obrambe, čim več bodo 
društva vadila, tem hitrejši bo tempo 
igre. Hitrost igre se bo povečala s 
takojšnimi oddajanji žoge soigralcu 
In z ostrimi podajanji.

deno v skoku, žoga se mora vloviti 
čimprej je mogoče in jo takoj ko je 
igralec še v zraku poizkušati vreči v 
koš (glej črtež a), ali pa jo podati 
nazaj svojemu soigralcu. Večkrat pa 
met nazaj ni mogoče izvesti, ker star- 
tajo na žogo tudi nasprotnikovi igral
ci in jo je zaradi tega treba voditi 
do najbližjega kota in šele potem po
dati soigralcu. Prednost pri »startu« 
imajo visokorasli igralci, ki tudi vi
soko skočijo in lovijo žogo vsaj v vi
šini spodnjega roba plošče. Seveda 
je neobhodno potreben refleks, ker 
igralec nikdar točno ne ve kam se 
bo odbila žoga.

5. Sistem osmice (napad). Osmica 
je izpopolnjen sistem križanja, le da 
morajo v tem slučaju vsi igralci do
bro obvladati met na koš. Tu ni raz
like med napadalci in branilci. Vsi 
tekajo po igrišču v obliki številke 
osem (glej črtež b). Pri tem sistemu 
si igralci često podajajo v kote, še

Izpremembe mednarodnega
tekmovalnega pravilnika za smučanje

Najvišja ln »ajnižja ocena se črtata, b) V sestavljenem tekmovanju izvede 
tako da ostanejo 3 ocene, ki služijo za vsak tekmovalce tri skoke, od katerih 
izračun,inje končnega rezultata. veljata dva najboljša za končno oceno.

8 17
Odpade odstavek: »Takoj po startu

zadnjih dveh tekmovalcev . •.« in se na
domesti z: »Vodstvo tekme Je odgovorno, 
da ne ostane noben tekmovalec po kon
čani tekmi na progi.«

8 19
Nov odstavek: »Za tekmovanje za sve

tovno prvenstvo mora biti odprta ska
kalnica za trening najmanj en dan pred 
tekmo«.

§ 20.
Odpade stari paragraf, ki se nadomesti:
Zalet: Skakalce zavzame naravno držo 

prilagodeno zaletu, smuči tikoma.
Odskok: Skakalce izvede odskok z rit

mično vzravnavo telesa, kolena in telo 
v neprisiljeni drži.

Polet: V prvem delu poleta morajo biti 
smuči nekoliko vodoravne; polagoma pa 
se njihova smer prilagodi profilu do
skočišča.

Smuči morajo biti paralelno in v isti 
višini, noge skopaj, kolena stegnjena, 
roke mirne. Noge morajo tvoriti oster 
kot s smučmi, močni predklon zgornjega 
telesa, boki v Črti telesa. Vsi gibi mo
rajo biti harmonični in napraviti vtis 
popolnega obvladanja smuči in telesa.

Doskok: Doskok mora biti siguren, ne
prisiljen in elastičen, smuči tikoma, ena 
noga nekoliko pred drugo. Po doskoku 
nadaljuje skakalce približan Simičem v 
mirni in odločilni drži.

Prehod in iztek: Smučar opravi pre
hod v popolni izravnavi. V izteku za
vzame smučar povsem naravno držo. 
Tam kjer je mogoče, zaključi smučar 
skok z zavojem.

8 21.
Novo: a) Za svetovno prvenstvo je ob

vezno javno sojenje. Pet imenovanih 
sodnikov označi na svojih tablicah oce
no za slog. Najvišja lil najnižja ocena 
se črtata; ostale tri ocene, ki ostanejo, 
sc uporabijo z ocenami za daljino za 
dokončno oceno skoka.

8 22.

Smuški teki se dele: a) Na tek od 15 do 
18 km, b) na tek od 30 do 00 km.

8 23.
Drugi odstavek se črta In nadomesti z{ 

»Za tekme v teku na 30 do 00 km Je 
zdraviliški pregled obvezen «

8 24.
Črta se odstavek: »Objava proge se sine 

izvršiti...« in nadomesti z: »vodstvo teks 
me more prepovedati trening na delili 
ali na vsej progi za tekmo.«

8 25.
Črta se 3. In 4. odstavek in nadomesti 

z: »Tekmovalci sta rta jo na splošno drug 
za drugim v presledkih od pol do 2 min.

Prav tako je dovoljeno, da startafjj 
dva tekmovalca istočasno z enakimi isf<»5 
časnimi presledki od pol do 2 minut, 
Skupni start več tekmovalcev v teku 
ni dovoljen. Vodstvo tekem odloči o na
činu starta.

Poslednji 3 odstavki se uvodoma iz- 
premene: Tekmovalec bo moral izvesti 
tek, s smučini na nogah; če ima defekt 
na stremenu, sme zamenjati ono smučko 
s stremenom, če se pokvarijo palice, sme 
tekmovalec zamenjati tudi obe palici, čč 
se zlomi smučka, sme smučar zamenjati 
eno smučko. V nobenem primeru pa ni 
upravičen zamenjali več kot eno samo 
smučko v času tekmovanja.

Zamenjava smuči je dovoljena v kate
rem koli trenutku z ali brez pomoči 
drugega. Dovoljeno je zavžiti -okrepčila, 
ki jlli nosi tekmovalec s seboj ali ki se 
mu nudijo.

8 26.
Prvi odstavek: Črta se »vztrajnostna 

tekma«.
a 27.

Priporoča se Izvesti sestavljeno tekmo 
tako, da se opravi prvi dan skoke, torej 
pred tekom. (Dalje)

Pol ure po zaključku svečane otvoritve se je 
pričela nogometna tekma med reprezentancama 
Jugoslavije in Albanije. Jugoslovani so zastonj 
poskušali uveljaviti svoje tehnično znanje. Na 
mehkem terenu je bila nemogoča vsaka preciz- 
nejša poteza. Albansko moštvo pa je odlikovala 
borbenost, Iti jo je krepila vsa množica gledalcev. 
Že v prvih desetih minutah so Albanci dvakrat 
potresli mrežo Jugoslaviji. Vehk del krivde za 
prejeta gola nosi vratar Monsider. Sedaj šele so 
se Jugoslovani zbrali ter oblegali albanska vrata, 
toda brez uspeha. Tudi drugi polčas so Jugoslo
vani pošiljali napad za napadom skozi albanske 
vrste. Tokrat so bili uspešni. V nekaj minutah so 
Izenačil, kmalu nato pa dosegli še vodilni gol. 
Zdelo se je, da bodo Albanci doživeli katastrofo. 
Tega jih je rešil silovit nahv, ki je spremenil 
igrišče v jezero in praktično onemogočil vsako 
igro. Jugoslavija je zmagala zasluženo, toda ne 
prepričevalno. Ker naše moštvo ni moglo izkori
stiti svoje tehnične premoči, je postalo maiodušno, 
posledica pa je bila pomanjkanje borbenosti.

Hude nevihte so onemogočile redno izvedbo 
lahkoatletskega tekmovanja. Prireditelji so zato 
izrabili vsak ugoden trenutek. Tekmovalcem pa 
ta negotovost ni bila po godu, saj niso vedeh ne 
dneva ne ure tekmovanja ter so morali biti vsak 
čas pripravljeni za nastop. To dejstvo je v pre
cejšnji meri vplivalo na formo lahkoatletov, zato 
doseženi izidi ne predstavljajo popolnoma njiho
vih zmožnosti. /

V sredo zjutraj se je končno zvedrijo. Na osu
šenem stadionu so se pričele lahkoatletske tekme. 
Po predhodnih izločilnih tekih je sledil finalni 
tek na 100 m. Z lahkoto je zmagal Romun Moina. 
Za drugo in tretje mesto sta se borila Romun 
Lupša ln naš Slanac. ICakor običajno je Slanac

NA BALKANSKIH 
IGRAH V TIRANI

Oberšek Jože
slabo startal, vendar pa je razliko vedno bolj 
zmanjšal ter Lupšo skoraj dohitel. Razlika v re
zultatih prvih treh je minimalna, toda Romuna 
sta tekla v dovršenem slogu in mirno, d očim so 
ostali tekmovalci v skrajnem naporu svojih moči 
tekli napeto in trdo in zato izgubili dragocene 
desetinke sekunde. V teku- na 400 m čez ovire je 
zmagal Jugoslovan Bulič z velikim naskokom. To 
je bila naša prva zmaga. Prvič se je dvignila 
jugoslovanska zastava, godba je zaigrala jugo
slovansko himno. Na častni oder pred glavno tri
buno je stopila trojica najboljših, z zmagovalcem 
v sredini, na glave pa so jim položili lovorjeve 
vence. Ta olimpijski način proglasitve zmagoval
cev se je nato ponovil za vsalko lahkoatletsko 
disciplino.

Prvič so letos nastopile na Balkanskih igrah 
tudi ženske. Prva ženska točka je bil tek na 100 
metrov. Vrvico je pretrgala Romunka Ernst, ki 
je zmagala tudi pri skoku v daljino ter bila druga 
v metu krogle, vsega 9 cm za balkansko prvaki
njo Marinčkovo. Bila je najuspešnejša tekmoval
ka te prireditve. Dvojno zmago je dosegel naš 
metalec Mirko Vujačič v metu kopja in bombe. 
Ta visokorasli Črnogorec je šele letos spoznal 
kopje, bombo pa je že uspešno sukal v partizanih. 
On in njegov brat Dušan sta, kakor naš najboljši 
400 metraš Sabolovič, odkritje letošnjega armij-

skega zleta v Beogradu. Tekmovanje prvega dne 
se je končalo z zmago jugoslovanske štafete na 
4X400 m. Naši prvi trije tekmovalci: Despot, Rac 
dulovič in Račič so prinesli zadnjemu tekaču Sa- 
boloviču tako prednost, da je Romun Moina mo
gel le še ugotoviti, da našega tekmovalca ne bo 
več dosegel. Po prvem dnevu je vodila v lahki 
atletiki Jugoslavija s 15 točkami naskoka pred 
Romunijo, ki poslej našega prvega mesta ni več 
ogrožala.

V petek dopoldne je ponovno prenehalo dežev
je ter se je lahkoatletski program lahko nemote
no razvijal. Tega dne se je jugoslovanska ekipa 
oddaljila od romunske za nadaljnjih 20 točk. Ro 
mun Maina, ki je bil po končanem tekmovanju 
proglašen za najboljšega lahkoatleta Balkana, je 
dosegel nadaljni dve mesti: v teku na 20o' in 
400 m. V skoku v višino je dosegel prvo mesto 
Vukovič, ki je preskočil 1,86 m, 1,90 m pa je le 
za las zrušil. V metu krogle sta naša tekmoval
ca dosegla dvojno zmago. Zmagal je Sušič, ki je 
šele letos pričel gojiti lahko atletiko. Zmagovalec 
je le enkrat vrgel preko 14 m, dočim je Jevtovič 
imel več metov preko 14 m, ostale pa blizu tč 
značke. Najlepša točka tega dneva je bil tek na 
5000 m, ki se je pričel v znamenju dvoboja: Cri- 
stea-Spasov. Stari tekmovalec Cristea je začel 
ostro, Bolgar Sp asov pa mu je sledil. Večkrat je 
Romun zaman poskušal odtrgati se spremljeval
cu. Jugoslovan Stefanovič se .ni dal premotiti ka
kor Spasov. Enakomerno je tekel v tempu, ki sl 
ga je sam predpisal. Tako je bil za končni finiš 
sorazmerno svež ter zmagal z 20 m prednosti pred 
Spasovim. Jugoslovanski rekorder na tej progi 
Mihalič je prispel na cilj šele tretji, ker je imel 
poškodovano koleno. (Dalje-). ,
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DVOBOJ LJUBLJANA : ZAGREB

V soboto in nedeljo je bila v vrtni ni prispelo. Zagrebške goste sla na 
'dvorani hotela Union igrana med mest- kolodvoru sprejela v imenu ŠOS-a 
ta šahovska tekma Ljubljana:Zagreb. predsednik tov. Turnher, v imenu 
Nastopih sta reprezentančni moštvi ljubljanskega okrožnega šahovskega 
flbeh mest in mladinski moštvi. Tek- odbora pa tov. Pesek Pred pričetkom 
riia med moštvoma ljubljanske In za- tekme je pozdravil goste v imenu 
grebške garnizije je odpadla, ker za- LOŠO-a predsednik tov. MrzLikar, v 
grebško moštvo zaradi tehničnih ovir imenu LMS pa tov. Rus.

Visoka zmaga ljubljanskih šahistov
Prvo kolo je bilo igrano v soboto 

od 13.30 dalje. Igra je trajala 7 ur z 
enourno prekinitvijo. V nedeljo je 
bilo igrano II. kolo od 8.30 dalje, zo
pet z enourno prekinitvijo opoldne. 
Reprezentančno moštvo Ljubljane je 
doseglo visoko zmago 12 in pol : 3 in 
pol, medtem ko je ljubljanska mladina 
•tesno podlegla z rezutatom 9:7. Posa
mezni rezultati so naslednji:

Ljubljana Zagreb
1. dr. Vi mar . Vi */i Rabar */z Vi
2. Pirc 1 1 šubarie 0 0
8. inž. Vidmar 0 Vi Filipčič 1 Vi
4. Puc 1 1 inž. K indij 0 0
5. Preinfalk 1 1 Horvat 0 0
C. Gabrovšek 1 1 dr. Licul 0 0
7. Germek Vi 1 dr. Pravdič Vi 0
8. Mlinar 1 Vi Kagirov 0 Vi 

Prvi dan: 6:2 za Ljubljano.
Drugi dan: 6Vi:lVi za Ljubljano. 
Skupno: 12Vi:3Vi za Ljubljano.

MLADINSKA TEKMA 
Ljubljana Zagreb

i V. Slokan 1 1 Timet 0 0
2. Omladič 0 1 Lahura 1 0
8. Čisar Št. Vi 1 Drozga Vi 0
4. Cisar L. 0 0 Polijevlrtov 1 1
5. Kerec Vi Vi Volk Vi Vi
6. Sivec Vi 0 Desel-

bruner Vi 1
7. Krivec Vi Vi Arhanič Vi Vi
8. Gyorgyok 0 0 šipe lt

Prvi dan: 3:5 za Zagreb.
Drugi dan: 4:4.
Skupno: 9:7 za Zagreto.

Ljubljančani so imeli v reprezen
tančni tekmi na neparnih deskah 
prvi dan črne, drugi dan pa bele fi
gure- Velemojster dr- Vidmar je v 
obeh partijah dosegel proti Rabarju 
nekaj prednosti, vendar je Rabar 
obakrat rešil remi. Pirc je obe par
tiji s Šubaričem igral po sedem ur, 
ne da bi bili partiji končani. Oba
krat je dosegel dobljeni končnici in 
sta bili partiji od ocenjevalne komi
sije, ki.sta jo sestavljala dr. Vidmar 
in Rabar, ocenjeni kot zanj doblje
ni. Inž. Vidmar ml- je prvi dan po 
nepotrebnem forširaj enako pozicijo 
proti Filipčiču in izgubil- V drugi 
partiji je v popolnoma dobljeni po
ziciji napačno nadaljeval in dopu
stil remi. Puc je obakrat sigurno 
premagal inž. Kindija, Prav tako je 
Preinfalk brez težave dvakrat pre
magal Horvata, prof. Gabrovšek pa 
dr- Licula. Germek je imel v prvi 
partiji proti dr. Pravdiču izgubljeno 
končnico, vendar je še rešil remi. V 
drugj. partiji je z dobro igro v konč
nici dosegel zmago. Mlinar je prvi 
dan lepo premagal Tagirova, drugi 
dan pa je remiziral.

V mladinskem moštvu se je od 
Ljubljančanov posebno odlikoval 
V. Slokan, ki je obe partiji zelo lepo 
dobil. Zagrebški mladinci imajo 
mnogo več vaje kot ljubljanski in je 
tesni poraz Ljubljančanov zelo ča
sten rezultat.

Prireditev je posebilo zelo mnogo 
gledalcev, prvj dan jih je bilo nad 
250. Oba dneva je bil med gledalci 
tudi predsednik FZS minister tov- 
Z. Polič.

Moštveno prvenstvo Ljubljane
Čeprav sodelujejo v tekmah za mo

štveno prvenstvo Ljubljane letos sa
mo štiri najmočnejša moštva, je tek
movanje vzbudilo veliko zanimanje 
rjied šahisti. Doslej sta odigrani prvi 
dve koli, tretje In zadnje bo 5. no
vembra. V treh moštvih nastopajo tu
di mojstri ter so bile dosedanje tekme 
prav napete. Favorita sta močna sek
cija F. aktiva »Poštar« in novousta
novljena sekcija FD »Udarnika«, ki 
;je zbrala šahiste iz četrti Center. FD 
^Partizan« (Bežigrad) in FD »Edi
nost« (Vič-Rožna dolina) sta imela 
nekaj težav s sestavo moštva in sta 
nekoliko zaostala. Rezultati prvih 
dveh kol so naslednji:

4. Požar 1 Majcenovič 0
5. Poljanšek % Levačič Ms
6. Kranjc 0 Sušnik 1
7. žemva prek. inž. Petrič prek.
8. Asejev 1 Erker 0

Poštar je nastopil brez inž. Vid
marja ml., ki se te dni preseli v Za
greb.

Partija s 7, deske po 6 urni igri še 
ni bila končana in bo v smislu pravil 
ocenjena. Inž. Petrič ima v končnici 
figuro za dva kmeta, vendar ima 
žemva izglede na remi. Tako bo sre
čanje obeh najmočnejših moštev kon
čalo bodisi neodločeno, bodisi s tesno 
zmago Udarnika.

I. kolo, 26. oktobra Edinost 5 : 
1. Preinfalk 1

Partizan 3 
Jagodic 0Poštar a/i : Partizan 2/t 2. Gabrovšek 1 Kumelj 0inž. Vidmar ml. 1 Jagodic 0 3. Bajec st. y2 št. čisar Ys6, Longer % Kumelj % 4. Celič 1 dr. Golež 0B. Germek 0 inž. Rupnik 1 5. Pavlin 1 L. čisar 04. Mlinar 1 Sivlc 0 6. Verbič 0 Samobor 1§. Majcenovič 1 Samobor 0 7. Bajec ml. 0 Udovič 1

6. Erker 0 Udovič 1 8. Vrhovec % Kocijan y27. Mrzlikar
8. Volkar

1
1

Kocjan
Orehek

0
0 Stanje po 2. 

(D, Poštar 8/2
kolu je: Udarnik 11 
(1), Edinost 6, Par-

Udarnik 7
1. Piro 
?. Dernovšek 
3. Požar 
i. Poljanšek 

Kranjc 
lemva 
esek 

Bizjak

1
1

%
1

%
1
1
1

: Edinost 1
Preinfalk 
Pintarič 
Bajec st. 
Verbič 
Bajec ml. 
Vrhovec 
Cenič 
Vovk

0
0

%
o

%
o
o
o

tizan 5/2.
PRVENSTVO CELJSKEGA 

OKROŽJA
V nedeljo je bila v Celju igrana 

prva tekma. za prvenstvo celjskega 
okrožja med FD Celje in FD Rudar 
(Trbovlje). Rezultat je bil naslednji: 

Celje 5Vi : Rudar 2>/i
n. kola, 30. oktobra 

Udarnik 4 (1) : Poštar 8 (1)
1. Pirc 1 Longe r 0

Dernovšek 0 Mlinar 1
V. Slokan Yz Germek

1- Modic 
2. Rudolf 
3- inž- Buka- 

novskd
4. Fajs
5. Snajder

Pajk 
Oprešnik 
Dolinšek J.

dr. Dolinšek 
Kapel

0
0
0

l
0

6. Lorbek 1 Rugol 0
7- Mirnik Vi Hrovat Vi
8. Oder 0 Jazbec 1

Povratna tekma bo prihodnjo ne
deljo v Trbovljah.

PARTIJE
V neki moštveni tekmi v Moskvi je 

nastala v partiji Bronštajn - Panov 
pozicija na diagramu. (Beli: Kh2,Ta8, 
kmetje a6, g2, n4; črni: Kf4, Tal, 
kmetje f6, g6.) Ker ima beli trdnja
vo pred kmetom ln je ta še povrh

na robu, ima črni dobre izglede na 
remi. Mladi moskovski prvak Bron
štajn pa je vendarle s fino igro do
segel zmago. Sledilo je:

1. a6—a7!, Tal—a2?
(S tem dobi beli kralj možnost, da 

se preseli na boljše mesto, nakar ima 
beli lahko delo. Pravilno je bilo f5. 
Po 2. Tg8, Ta7:, 3. Tg6 bi imel črni 
izglede na remi.)

2. Kh2—gl!, Kf4—g3, 3. Kgl—fl, 
Ta2—al + , 4. Kfl—e2, Kg3:g2.
(Tudi na f5 bi sledil isti odgovor ka
kor v partiji.)

5. h4—h5!
(Odločilni prodor. Beli si napravi 

bodisi drugega prostega kmeta, alt pa 
se odpre g—Unija, pa mora dati črni 
trnjavo za a—kmeta, črni sedaj ni
ma več obrambe in skuša samo še 
prepoditi belega kralja čim dalje od 
svojih kmetov.)

5___Tal—a2-f, 6. Ke2—e3, Ta2—
a3+, 7. Ke3—e4, Ta3—a4+, 8. Ke4— 
d3, Ta4—a3+, 9. Kd3—c2, g6:h5, 10.

Ta8—g8 + , ftg2—f3, 11. a7—a8 D-1-, 
Ta3:a8, 12. Tg8:a8, h5—h4, 13. Ta8— 
h8, Kf3—g3, 14. Kc2—d2, h4- h3, 15. 
Kd2—e2, h3—h2.

(Ali Kg2, 16. Tg8 + , Kh2, 17. Kf2, 
Khl, 18. Th8, h2, 19. Te8 ter mat.)

16. Ke2—fl, črni se vda.
SICILIJANSKA OBRAMBA 

Beli: Smislov Črni: KottnanCr
(Groningen)

1. e2—e4, c7—c5, 2. Sgl—f3, d7—, 
d2, 3. d2—d4, c5:d4, 4. Sf3:d4, Sg8-f6, 
6. Sbl—c3, a7—a6, 6. Lfl—e2, e7— 
e6, 7. 0—0, b7—b5?

(Pravilno je Sc6 ali Sbd7, gre pa 
tudi De 7 in Le7. Da je igrana po
teza napačna, je že davno znano. 
Smislov v naslednjem prepričevalno 
izrabi slabitev damskega krila, )

8. Le2—f3, Ta8—a7.
(Na Lb7 bi prišlo 9. e5 itd.)
9. Dell—e2, Ta7—c7, 10. Tfl—dl, 

Sb8—d7, 11. a2—a4!, b5:a4.
(Ne gre b4, 12. Sa2, a5, 13. Sb5.)
12. Sc3:a4, Lc8—b7,
(Črnemu ni več rešitve. Na Le7 do

bi takoj 13. Ld2 z grožnjo La5. Zato 
je bilo treba vsaj trdnjavi napraviti 
prostor.)

13. e4—e5!, Sd7:e5,
(Ali de5:, 14. Lb7:, ed4:, 15. La6:, 

pa ima beli dva lovca, črni pa razbito 
kmete m odprto damsko krilo.)

14. Lf3:b7, Tc7:b7, 15. De2:a6, 
Dd8—b8.

(Na Tc7 pride 16. Sb6.)
16. Sd4—c6, Se5:c6, 17. Da6:c6+, 

Sf6—d7, 18. Sa4—c5!
(Beli ima tako rekoč vse figure v 

akciji, pa ni presenetljivo, da je mo
goče odločiti partijo z efektno žrtve
no kombinacijo.)

18. ... d6:c5.
Na Tc7 dobi 19. Sd7:)
19. Lel—f4!, Lf8—d6, 20. Lf4:d6, 

Tb7—b6, 21. Dc6:d7+ črni se vda.
Saj pade cela figura.

★
IZ SOVJETSKE ZVEZE

V Sverdlovsku je bU končan turnir 
za prvenstvo Ruske SFSR. Z veliko 
premočjo je zmagal velemojster Bo 
leslavski.

»šahmatl«, vodilna sovjetska šahov
ska revija, je blia pravkar reorgani
zirana. Urednik je postal velemojster 
Ragozin.

Delovni posvet smuških delavcev
Ljubljana, 3. novembra. Danes je 

bil na Taboru posvet smuških de
lavcev ki ga je sklical smuški odsek 
F2s. Udeležilo se ga je 60 poobla
ščencev 25 fizkulturnih društev, za
stopniki treh okrožij (Maribor, Novo 
mesto), zastopnika JA in zastopnika 
Slovenskega Primorja. Izostale so 
Hidi tovarišice z eno eaimo izjemo, k1 
je bila od četrtnega LO. V bodoče je 
vsekakor želeti, da se tako važnega 
posveta na začetku sezone, na kate
rem se obravnava preteklo in bo
doče delo, udeleže vsii prizadeti in 
pokažejo s tem potrebno disciplino 
in zanimanje, ki ga ta panoga pri 
nas nedvomno zasluži in zahteva.

Posvet je vodil poverjenik za smu
čanje pri GO FZS lov. Joso Goreč. 
Smotrnemu in dobremu vodstvu, ka
kor tudi pripravljenosti je pripisati 
da je bil dokaj obširen spored, ki je 
obsegal 15 točk, izčrpan in obdelan 
v 4 in pol urah. Obravnavama so bila 
vprašanja dela v pretekli sezoni, 
razne spremembe tekmovalnih in 
sodniških pravilnikov, stanje smu
ških naprav in postojank ter delo in 
8pored v bližnji in daljinji sezoni.

Določitev razredov tekmovalcev, 
sodnikov jn učiteljev

V pretekli sezoni srno otpazti1 po
leg ostalega tudi, da niso veh dru

štva izpolnila tega, kar smo od njih 
pričakovali, da niso pokazali okrožni 
odbori ničesar, da je bil zastoj v! 
mladinskem delu in da vlada brez
brižnost za teke pri tekmovalcih, 
O podrobnih spremembah tekmoval« 
nih in sodniških pravilnikov bomo 
še obširneje poročali. V razrede so 
uvrščeni tudi smuški sodniki in uči
telji!. Kakor povsod, primanjkuje 
tudi. tu dobrega in številnega kiaidrei, 
za kar bo treba poskrbeti. V disku
siji je bilo obravnavano tudli vpra
šanje poklicnih učiteljev. V tej se« 
zon! bo oskrbovano že nekaj poisto« 
jank v Julijskih in Kamniških Al
pah, kar bo omogočilo in vzpodbu
dilo razvoj smučairstva, ne bo pa 
tudi zaostajala Štajerska, kjer se 
nam obeta z vzpostavitvijo postojank 
dostop na Pohorje z vzhodne in za- 
padne strani; prav talko bodo od
prte postojanke v okolici - Celja in v 
Zasavju, kjer je vse pozornosti vred
na postojanka Kal (900 m) s prav 
ugodnimi snežnimi prilikami. Ska
kalnice, posebno manjše do 30 in 
40 m s0 uporabne ali bodo usposob
ljene skoraj po vsei Sloveniji, z« 
prireditev v marcu 1947 bo priprav
ljena tudi letalnica v Planici- G- &

(O posvetu bomo še poročali). |



sklepi iii. plenuma
glZKULTURNE ZVEZE JUGOSLAVIJE
^vembra 1946. ____________________^ Priloga »Poleta«

BraLdmh 21 •’ 22' ™ 23- oktobra je bil v Beo- 
na Plenum Fizkulturne zveze Jugoslavije,
2vez at6rem so bili prisotni delegati fizkulturnih 
odbo ljudskih republik, člani Centralnega
rodne* FISA3"a in predstavniki Ministrstva na- 
katov obrambe, Glavnega odbora enotnih sindi- 
dine i ugoslaviie. Centralnega sveta Ljudske mla- 
siti6ne ^oslavije ter Centralnega odbora Antifaši- 

rronte žena. i
j^Bevni red III. plenuma je bil naslednji: 

n0v '. betne konference in občni zbori vseh orga- 
m organizacij Fizkulturne zveze Jugoslavije, 

i' balistika,
y' mednarodni pregled.

raznJ^U tridnevnega zasedanja in vsestranskega 
So otrivanja sporeda dnevnega reda, v katerem 
Mii = .va.li delesati vseh ljudskih republik, so 

sprejeti naslednji sklepi:
slavj"- na , temelju pravil Fizkulturne zveze Jugo- 
čeu i6’, n|6n'h organov in organizacij, naj se skli- 

e™e k°ntorence in občni zbori, in to: a) kon- 
fizv ,Ce fizkulturnih aktivov in občni zbori 
Ho, nih društev v celi državi od 15. do 25. 

vembra 1946,
dec« občni zbori okrožnih odborov od 1. do 10. 
^■nbra,

ceno! ob£ni zbori glavnih odborov od 15. do 25. de
di a'Brv? kongres Fizkulturne zveze Jugoslavije v 
^.Polovici meseca januarja 1947.

?se ! termini so določeni zaradi tega. da bi bile 
DriBr3?Jer?n?e in občni zbori dobro in načrtno 
ktav„ vlie,n' ‘n da bi mogle vse organizacije o 
fouioj11 casu nud’** nižjim vodstvom potrebno
je d' Sklicanje Jetnih občnih zborov in konferenc 
Iizkui?es ,na_ivažnejša naloga, ki stoji pred vsemi 
Qaj s„Urn'vm* organizacijami. Na teh občnih zborih 
taki ,t]re?uiej° zel° važna vprašanja in sklenejo 
Večjj S , ' ki bodo utrdili organizacijo, razvili še 
m6,iuklovni jioiet in odpravili nedostatke na te- 
bredi-i 5t°iečih izkustev. Plenum je ta vprašanja 

“kutiral in sklenil naslednje:
j UTRDITEV ORGANIZACIJE

a^ivn(S*96danieea de*a Se more ugotoviti, da je 
ttizaciie Uzkulturnega dela presegla moč orga- 
izguljij6- Bizkulturna vodstva so v določeni meri 

m svojo vodilno vlogo in se pretvorila v

tehnično-administrativna telesa. Ustvarila niso za
dostnega sodelovanja z vsemi množičnimi organi
zacijami in niso prožila potrebno pomoč fizkultur- 
nim društvom ter aktivom. Fizkulturno gibanje še 
ni postalo resnično množično, ker ne obsega širo
kih vrst delavske ter kmečke mladine in ker so
delujejo žene le v neznatnem številu. Našim vod
stvom in voditeljem manjka načrt, spored in slog 
dela. V fizkulturnih odborih ni izvedena pravilna 
in jasna razdelitev dela, zaradi česar se mnogi 
voditelji ne čutijo zadosti odgovorni za izvedbo 
nalog, ki ^stoie pred njimi. V organizaciji ni obču
titi pomoči, zveze in nadzorstva, niti se ne poslu
žuje dobljenih izkustev. Dosedanje organizacijske 
oblike so se pokazale kot nezadostne in je treba 
zgraditi močnejšo in dovršenejšo strukturo orga
nizacije. Zaradi vsega tega naj se:

1. pristopi k formiranju vseh fizkulturnih od
borov tam, kjer jih ni in k utrditvi obstoječih ter 
nanje prenesle naloge neposredne zveze in po
moči organizacijam na terenu. Okrajni fizkulitumi 
odbori morajo posvetiti posebno skrb fizkultur- 
nim aktivom na vasi. Glavni odbori naj pristopijo 
k formiranju okrajnih odborov po stvarnih mož
nostih, potrebah in pogojili in temu naj prilagode 
njihov sestav.

2. Zaradi pravilnejše linije fizkulturne aktiv
nosti se bo formiral namesto dosedanjih strokov
nih komisij pri centralnem odboru glavnih od
borih, pokrajinskem odboru za Vojvodino in ob
lastnem odboru za Kosovo in Dalmacijo, strokov- 
no-športni^ oddelek. Ti oddelki bodo imeli štiri 
do osem članov. Njihova naloga je:

a) da skrbe za pravilno nastavniško metodo v 
vseh športnih panogah,

b) da pripravljalo člane fizkulturnega gibanja 
za obrambo domovine.

c) da se z osnovno telovadbo zagotovi pra
vilna in vsestranska fizična vzgoja,

č) da se stori vse potrebno, da bi postal ZREN 
osnova dela v vseh športnih odborih in sekcijah,

d) da vodje v sodelovanju z organizacijo Zveze 
pionirjev skrbe za fizično vzgojo najmlajših,

e) da pripravljajo in planirajo množične fizkul
turne manifestacije,

f) da v sodelovanju s sindikalno organizacijo 
na temelju profesionalnega dela pregledujejo in 
izdelujejo fizkulturne sporede za delavce in de- 
lovno mladino v cilju dviganja njihove delovne 
sposobnosti.

1

, ' 'Vi -iv.



v okrožnih, mestnih, okrajnih odborih in fiz- 
kulturnih društvih izvajajo obstoječe strokovne ko
misije svoje delo po zgoraj navedenih nalogah, 
dokler se ne bodo v drugače razvitih odborih im 
društvih namesto njih formirali strokovno-sportni 
oddelki.

Strokovne odbore za poedine športne panoge 
se mora okrepiti, izpopolniti njihovo sestavo, iz
brati dobre in odgovorne voditelje in nanje pre
nesti težišče dela za razvoj dotične športne panoge.

3. Namesto dosedanjih sekcij za osnovno-fizično 
oblikovanje in v cilju sistematične vsestranske li
mone vzgoje naj se formira v vseh društvih in 
aktivih sekcija za telovadbo. Te sekcije bodo po
svetile posebno pažnjo pomladku in začetnikom, 
preden bi se ti posvetili kateri koli športni spe
cializaciji. Poleg tega bodo v sodelovanju z ostalimi 
športnimi sekcijami skrbele za vsestransko fizično 
vzgojo svojih članov. Telovadnim sekcijam društev 
in aktivov naj se posveti posebna pažnja.

4. V centralnem, glavnih, pokrajinskem in 
oblastnih odborih naj se formirajo oddelki za ka
der, ki bodo skrbeli za pravilno vzgojo, dviganje, 
evidenco in razporeditev fizkultumih kadrov. Ti 
oddelki bodo imeli naslednje sektorje:

obči iizkulturni voditelji,
nastavni in trenerski kader.
zaslužni, znameniti športniki in
kadri komisije »Tehnika in šport«.
V krajevnih fizkultumih odborih in organiza

cijah na terenu bodo te naloge izvajali referenti 
za kadre.

Zaradi rednega in pravilnega poslovanja naj se 
v naših odborih poveča število plačanih vodnikov.

5. V centralnem, v glavnih, pokrajinskem, ob
lastnih in okrožnih odborih naj se formirajo orga
nizacijski oddelki, ki bodo skrbeli za krepitev 
organizacije s pomočjo izpopolnjevanja in razvi
janja organizacijskih oddelkov, koordinarali delo 
poedimih odborov in oddelkov ter usmerjali njihovo 
poslovanje s potrebami terena. Ti oddelki naj po
stanejo duša organizacije. V svojem sestavu bodo 
imeli organizacijski oddelki določeno število orga
nizatorjev, M bodo z obiskovanjem terena izvajali 
kontrolo in nudili pomoč organizacijam. V organi
zacijskih oddelkih se obvezno uvaja sektor stati
stike. V nižjih vodstvih in organizacijah rešujejo 
organizacijska vprašanja organizacijski referenti.

Centralni odbor FISAJ-a bo izdelal natančen 
načrt strukturnih nalog organizacijskega oddelka 
za kadre.

6. Posebna pažnja naj se posveti krepitvi 
fizkultumih aktivov po vaseh in šolah in skrbi, da 
se aktivi v tovarnah in ustanovah povezujejo kot 
veje na fizkulturna društva. Fizkulturna društva 
v mestih naj v strokovnem in materialnem po
gledu pomagajo pri delu fizkulturnim aktivom v 
šolah in prevzemajo patronate nad okoliškimi va
škimi aktivi. Zaradi krepitve in izboljševanja 
materialnih pogojev naj se skušajo doseči fuzije 
manjših fizkulturoih društev z ozirom na sličnost 
profesionalnega dela njihovih članov.

7. V fizkultumih odborih naj se vzpostavijo 
referenti za fizično vzgojo pionirjev, ki bodo isto
časno elani strokovno-športnega oddelka. Zaradi 
določanja sporeda in izdelave priročnika za fizično

vzgojo pionirjev, bo Centralni odbor Fizkultur«® 
zveze v sodelovanju s Komitetom za šolstvo }" 
Centralnim svetom Ljudske mladine JugoslaV1)6 
pripravil in sklical posvet pred tem kongresom:

8. V vseh odborih in organizacijah se bo^ 
uvedli referenti za osnovno vojno izobrazbo, & 
bodo člani sekretarijata in ožjih uprav društef! 
istočasno pa bodo delovali kot člani stroko'’®0, 
športnih oddelkov odnosno strokovne komisije.

9. Vsi organi in organizacije FISAJ-a bodo 
vezno izdelovale mesečne načrte in sporede svy 
jega dela in jih dostavljale višjim forumom. V 
ganizacijo se mora uvesti duh discipline in kritih' 
Po vsaki večji akciji in prireditvi morajo vse ov0‘ 
nizacije sklicati posebne sestanke, na katerih J 
seznanijo z nedostatki, iznesejo sklepe ter se 
na izkustvih. V fizkulturne organizacije naj s' 
vnese sistem delovnega tekmovanja in sistem pf 
vzemainja obvez. To se lahko naredi na predstojj' 
čih občnih zborih in konferencah, s čemer se f 
na ta način raznim tekmovanjem svečanejši .kar^’ 
ter in večjo resnost. (Naše organizacije lahko 
kmujejo, katera bo imela več tekmovalcev za ZRE-v 
več aktivnih ustanov, katera bo s prostovoljni!1' 
akcijami fizkulturnikov bolje izdelala majhne šp<m 
ne objekte, uredila administracijo in pisarniljj® 
prostore, kateri fizkultumiki bodo dosegli bolr 
rezultate itd.) Tekmovanja se vzpodbujajo z 
pretrgano kampanjo in določanjem nagrad ** 
zmagovalce.

10. V nekaterih društvih so aktivne samo 
metne sekcije, dočirn obstojajo ostale sekcije j
formalno. Zaradi tega se društva obvezujejo,
bodo z vsemi svojimi prijavljenimi sekcijami 
delovala na razpisanih športnih tekmovanjih, 
da bodo taka tekmovanja, če niso razpisana, sa®' 
prirejala za svoje člane.

11. Glavni odbori so dolžni poslati Centralne®1'1 
odboru FISAJ-a svoje predloge o izpremembi Pfi' 
vil, pravilnikov in za izdelavo raznih poslovnik0. 
Zaradi rednega seznanjanja organizacij na ter°V 
o svojih odločitvah in predpisih, lahko glavni & 
bori izdajajo službene biltene.

12. Organizacijo planinstva je treba definitiv^ 
sprovesti na isti način kot organizacijo osta^ 
panog.

Centralnemu odboru se stavlja naloga, da 
uči do kongresa vprašanja lovskih in ribolov«^ 
organizacij, kola jezdecev in balineanja.

13. Zaradi izboljšanja naših vodstev in po>h°f
sanja dela organizacij na terenu naj se v fi 
turno gibanje vključi demobilizirane borce, P°fjJ 
oficirje W mladince z Mladinske proge in 
delovnih akcij, kjer so dobili dosti izkustev v 
kulturnem delu. .

14. Odbore za poedine športne panoge v v°^
stvih in sekcije v društvih naj se izbere na l®1®! 
občnih zborih na predlog sekcij in strokovnih 
borov. M

15. Komisija »Tehnika in šport« ni prejc111^ 
skoraj nobene pomoči od sekretarijatcrv naših 
borov in se je čutila prepuščena sama sebi- 
formalno vezana na organizacijo Fizkulturne 
Naši tovariši, ki delajo v odborih komisije 
nika in šport«, delujejo često abstraktno in 
brigajo za stvarne pogoje in možnosti na te>^
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^ustvarjajo tako organizacijo od spodaj navzgor, 
-.bodoče morajo naši sekretarijati reševati v ce- 
Pti vprašanja te komisije in ji nuditi večjo pomoč 

do sedaj, posebno v razvijanju aktivnosti na te- 
e®'1 s formiranjem raznih krožkov in društev.

16. Os-novni pogoj za omasovljenje fizkulture, 
"8 izboljšanje sestava članstva naših organizacij za- 
adi utrditve in nadaljnjega pravilnega razvoja 
•zkulturnega gibanja, sta potrebni še močnejše 

1? ožje sodelovanje z množičnimi organizacijami in 
^kulturnim gibanjem v Jugoslovanski armadi. 

*ay tako morajo naše organizacije ustvarjati zve- 
j? ™ zaprositi pomoč Osvobodilno fronto in Ijud- 
ko oblast. Ostvarjeno sodelovanje fizkulturnega 

■™anja z organizacijami Ljudske mladine Jugosla- 
kle je dalo do sedaj ogromne rezultate in to tvori 

plovno moč fizkulturnega gibanja. Tesnejše sode- 
vanje je sedaj treba ost var iti tudi s sindikalnimi 
jVanisacijami, posebno danes, ko je sindikalno 

s panje podvzelo v tej smeri nekaj konkretnih ak- 
Sindikalno gibanje mora postati eden od naj- 

aznegih faktorjev za omasovljenje in pravilen 
^zv°j fizkulture ter bo pomagalo pri ostvarjanju 
'aterialnih pogojev, ki bodo omogočili širokim 

Jožicam delovnih ljudi gojitev fizkulture in 
Jj M- Skupno in v sodelovanju z vsemi množič- 
v,lni organizacijami naj naši odbori izdelujejo na- 
"rte in sporede, planirajo množične akcije in tako 
^gotove njihovo uspešno pripravljanje in izvedbo, 
faradi učvrstitve sodelovanja s sindikalnim giba- 

nai vsa fizkuLturna društva na svojih letnih 
bcnih zborih izbirajo v svoja vodstva čim več 

sindikalnih aktivistov.
Do sedaj ni obstojalo nobeno sodelovanje z or

ganizacijo AFŽ. Zaradi tega je plenum sklenil 
®a.tti oblike za to sodelovanje. Centralnemu od- 
“ru Fizkulturne zveze Jugoslavije in Glavnim od

prem vseh republik je postavljena naloga, da na 
"Kupnih sestankih z odgovarjajočimi odbori AFŽ 
*re.vse Potrebno, da pride do bolj množičnega 
'tijučevanja žena v fizkulturno gibanje, da po- 
v^pno na vasi izkoreninijo predsodke, ki onemogo
či? ženski mladini gojitev fizkulture ter onemo- 
?tajo izboljšanje športnih rezultatov žena. Začeti 
J* treba s pisanjem člankov o fizkulturi v listih 
'*Sanizacije AFŽ.

ZREN
Istočasno z zasedanjem plenuma je bil tudi po

rot sekretarjev republikanskih centrov ZREN-a 
Predstavnikov glavnega centra ZREN-a Jugoslo- 

8nske armade, na katerem so poleg ostalih podali 
poročila sekretar Okrožnega centra ZREN-a iz 
^cka in Mestnega centra ZREN-a v Beogradu.

Na temelju poročil tega posveta je plenum ugo
dil naslednje:
* a)T Pomoč fizkulturnih organizacij centrom 
REN-a je bila slaba in popolnoma nezadostna. V

državi se je prijavilo veliko tekmovalcev, toda 
^Sio neznaten del teh se pripravlja za tekmo- 
č^ie in pride na tekmovanja. Mobilizacija tekmo- 
p*kev za ZREN se je izvajala samo formalno in 
“janifesiativno, ni pa se mladina in fizkulturnike 
*tematično seznanjalo z bistvom in važnostjo 

Umovanja.
• *l) Centri ZREN-a niso uspeli rešiti finančnih 
; materialnih pogojev za tekmovanje. Zaradi tega 
Je bilo sklenjeno;

1. posvetiti pažn.jo učvrščevanju centrov ZREN-a, 
posebno še zveznega centra, ki se ni čutil kot vod
stvo in ni nudil pomoči ostalim centrom ZREN-a. 
Republikanski centri ZREN-a morajo obvezno red
no pošiljati poročila zveznemu centru.

2. Formirajo naj se v okrajnih fizkultumih od
borih za ZREN, ki bodo pomožna telesa okrožnih 
centrov za propagando tekmovanja, mobilizacijo in 
pripravo tekmovalcev. ter za tehnično izvedbo sa
mega tekmovanja.

3. Določi naj se v društvih in aktivih dolžnost 
referenta za ZREN, ki bo istočasno namestnik 
strokovnega sekretarja in član ožje uprave. Ta bo 
s pomočjo sekcije za telovadbo skrbel za pravilno 
in pravočasno pripravo fizkuiturnikov za tekmo
vanje.

4. Organizirajo naj se tečaji, konference in se
minarji za organizatorje ZREN-a v svrho izbolj
šanja in izpopolnjevanja metode dela.

5. Osposobi naj se obstoječi in nov sodniški 
kader za sojenje disciplin iz prve skupine ZREN-a. 
Cim hitreje naj se usposablja in izobražuje nov 
sodniški kader za vse panoge in vključuje mlade 
ilzkultumike, da pomagajo organizirati in sode
lovati na tekmovanjih, da se tako čimprej uspo
sobijo za samostojno sojenje in vodstvo.

6. Prav tako naj se na seminarjih in večernih 
konferencah poučuje tekmovalce, posebno kmečko 
in delavsko mladino, o bistvu ZREN-a.

7. Pri velikem številu vpisanih tekmovalcev, 
posebno v disciplinah, za katere se je treba siste
matično pripravljati, ni treba izvesti tekmovanja 
istočasno za vse in na enem mestu.

8. Poveča naj se število strokovne literature 
za ZREN.

9. Pri dopolnitvi pravil vseh organov in orga
nizacij naj se vnesejo pravila ZREN-a kot osnovo 
našega fizkulturnega gibanja in naj se prizadeva, 
da se delo društev in aktivov zasnuje na sporedu 
ZREN-a.

10. Zvezni center ZREN-a naj preveri norme za 
streljanje, pohod in smučanje iz obvezne skupine 
ter ostale norme, na katere so delegati plenuma 
stavili pripombe. Plenum je prišel do spoznanja, 
da so. nastale, pripombe o težkosti norm v glav
nem zaradi tega, ker se je posvečalo premalo paž- 
nje pripravljanju tekmovalcev, ki so prihajali na 
tekmovanja nepripravljeni.

11- Išče naj se pomoč množičnih organizacij za 
Robotizacijo njihovih članov v tekmovanju m

12. Voditelje centrov ZREN-a naj se oprosti od 
ostalih dolžnosti v fizkulturni organizaciji.

13. Sistem obveznosti in tekmovanja naj se 
osvoji v ZREN-u in naj se take obveznosti prevze
majo pred celokupnim članstvom.

14. V pogledu ZREN-a naj se ustvari še.moč
nejše sodelovanje z odgovarjajočimi centri v Jugo
slovanski armadi, in sicer:

a) s skupno uporabo terena in rekvizitov za 
ZREN, b) s postavljanjem skupnih komisij im skup
nega koledarja, c) s skupnim izpolnjevanjem norm 
iz dela na obnovi dežele, posebno v graditvi fiz- 
kultuimih objektov, d) Mestni center ZREN-a Beo
grad je prevzel obveznost, da bo svoje tekmovalce
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mobiliziral za izgradnjo terena Državnega insti
tuta za fizkulturo, e) v okviru proračuna fizkul- 
turnih organizacij naj se predvidevajo vsote za 
fonde ZREN-a. Vsi centri ZREN-a si morajo pravo
časno zagotoviti finančno pomoč ljudskih oblasti in 
množičnih organizacij, f) Vsi fizkulturni listi mo
rajo obvezno vpeljati rubriko ZREN. Propaganda 
za ZREN naj se izvaja pod osnovnim geslom pri
pravljanja ih pritegnitve fizkulturnikov na tekmo
vanje.

OSNOVNA VOJAŠKA NAOBRAZBA
!• V vseh odborih in društvih naj se izberejo 

referenti za osnovno vojaško naobrazbo, ki bodo 
skrbeli, da se v vso fizkulturno aktivnost vnesejo 
elementi predvojaške naobrazbe (velokros, moto
kros, patrolni teki, patrolna smuška tekmovanja, 
partizanski pohod, obvladovanje zaprek itd.). V 
odborih bodo ti referenti člani strokovno-športnih 
oddelkov, tam pa. kjer teh oddelkov ni, člani stro
kovnih komisij. Vsa fizkulturna društva in aktivi 
bodo stavili v sporede svojega dela izobraževanje 
fizkulturnikov v ustrojni in borbeni naobrazbi.

2. V fizkulturnih odborih naj se učvrste, ozi
roma kjer jih ni, formirajo odbori za streljanje. 
Na terenu, v fizkulturnih društvih in aktivih naj 
se začno ustanavljati sekcije za streljanje. Ta te
lesa naj posvečajo posebno , pažnjo pripravljanju 
fizkulturnikov in izpolnjevanju norm v streljanju 
za ZREN.

3. Za nastavnike za osnovno vojaško naobrazbo 
naj se uporabi demobilizirane borce, podoficirje 
ter mladince z del na Mladinski progi in sličnih 
delovnih akcij.

4. V sodelovanju z množičnimi organizacijami 
naj se v 1. 1947. organizirajo izleti in taborenja, 
na katerih se bodo fizkulturniki poleg drugega 
seznanjali s topografijo, orientacijo itd.

5. Posebno naj se razvijajo oblike in vsebina 
dela, ki ga obsega komisija »Tehnika in športe.

6. V fizkulturnih organizacijah naj se uvede 
enotno poveljevanje (glej priročnik ZREN-a).

VZGOJNI ZNAČAJ FIZKULTURNEGA GI
BANJA, POVEČANJE KADROV, PROPAGANDA

V zadnjem času so se pripetili na športnih 
igriščih razni nezdravi pojavi, ki nimajo nič skup
nega z novim fizkulturnim gibanjem. Njihovi ini- 
ciatorji so bili najčešče posamezni neodgovorni 
športni vzgojitelji s starimi navadami in tisti, ka
terim naše organizacije niso prav nič pripomogle 
k njihovi osebni izgraditvi in prevzgojitvi.

Prav tako obstoje ljudje, ki delujejo v naših 
organizacijah in ki streme za tem, da bi pod ge
slom »šport zaradi športa« oddvojili' naše fizkul- 
turoike od splošnih narodnih nalog in od poti. 
po kateri gre danes vse naše ljudstvo.

Fizkulturna organizacija še ni postala v do
volim meri šola kadrov za fizkulturo. Vprašanju 
povečave kadrov, vprašanju vsakodnevnega učenja 
in izpopolnjevanja naših voditeljev naša organiza
cija še ni posvetila dovolj pažnje.

Fizkulturha propaganda, posebno fizkulturni 
listi, še niso postali tista udarna moč, ki vodi gi
banje naprej, ki vzgaja in ostro udarja po nedo- 
statkih, se bori za linijo gibanja ter pomaga in

tiči mladino in športnike, kako in kaj naj dela!0. 
Zaradi teh problemov je plenum sklenil:

1. da bo nadaljeval kampanjo z raznimi disci' 
plinskimi sredstvi in z večjim vzgojnim delom 8 
društvih in aktivih, da se bodo na naših športni!1 
igriščih enkrat za vedno odpravili nezdravi pojavi; 
ki kvarijo ugled fizkulturnega gibanja. Vse ka®11 
naj se objavljajo v službenih biltenih glavnih od' 
borov. V društvih, aktivih in v njihovih sekcijah 
naj bodo sestanki in konference, na katerih se bo 
s predavanji, razpravami in diskusijami vzgojeva!8 
naše članstvo tako idejno kot politično in kulturno

V vseh teh organizacijah naj se jasno izraš 
cilj fizkulturnega gibanja, da vzgaja našo mladik8 
in fizkulturnike kot patriote nase domovine, gr8’ 
ditelje in čuvarje FLRJ, ki naj se bori proti vseik> 
ki bi želeli vzgojiti našo mladino v fizkulturnih 
organizacijah v drugi smeri.

2. Posebno pažnjo naj se pri vzgoji fizkultuf 
nikov posveti v času njihovega dela in urjenja 8 
dvorani ter na igriščih. Uprave društev in aktivov 
morajo v tej smeri direktno skrbeti za delo pO1 
edinih športnih sekcij.'

3. Uvede naj se duh učenja. Vsi naši voditelji 
naj se uče, spoznajo probleme, da se strokovH8 
in splošno vsakodnevno izpopolnjujejo. Z učenjeik 
naj se vzgaja množično prav ves kader tehničnih 
organizatorjev in vodnikov na množičnih prir®” 
ditvah in tekmovanjih. To zimsko sezono naj rt 
poleg drugega izkoristi za prirejanje raznih teča- 
jev, konferenc, predavanj in seminarjev. Načrt rt 
to bodo izdelali glavni odbori ljudskih republik'

4. Kadrom, ki delajo v naši organizaciji, naj rt 
odpre perspektiva, zagotovi njihovo materialu8 
vprašanje, kar bo tudi omogočilo, da se bodo f 
učenjem posvetili z večjo pažnjo svoji izpopolnitvi'

5. Vse organizacije naj razmotre vprašanje tre- 
nerjev, njihovega dela, njihove kvalifikacije i® 
njihovih nagrad. Precenjevanje nekaterih nog®1 
metnih in boksarskih trenerjev, njihovo nezdrav8 
in škodljivo delo v društvih ter njihova nespret' 
nost v delu lahko postanejo zelo resna ovira rt 
nadaljnji razvoj poedinih sekcij naših društev. Cek' 
tralni in glavni odbori se bodo potrudili, da org8' 
niziraio razne trenerske tečaje še v tej zimi. Spod' 
ni trener-nastavnik naj postane v našem novel8 
fizkulturnem gibanju pojem kvalificiranega dela8' 
ca in vzgojitelja na terenu, ne pa pojem men8' 
žerja in trgovca.

6. Fizkulturne organizacije naj ostvarijo nat" 
močnejšo zvezo in sodelovanje s fizkultumimi r'J' 
brikami v dnevnem tisku.

7. Centralnemu odboru se stavlja naloga, ^ 
izpopolni in organizira svoj propagandni oddeli 
in v tel smeri nudi potrebno pomoč. Prav tak° 
je Centralni odbor zadolžen, da izvede do ko°' 
gresa priprave za izdajanje centralnega fizkultuf' 
nega lista za vso državo in za izdajanje strokovu8 
revije, ki bi dajala fizkulturnim organizacijam 10 
vodstveni posebno pomoč in nasvete za n iiL°v0 
delo.
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NAČRTNO RAZVIJANJE ŠPORTOV - 
OSNOVE FIZKULTURNEGA KOLEDARJA 

ZA 1947. LETO
, 1- Treba je izdelati klasifikacijo športov po nji-

vrednosti. Plenum je sklenil, da se posveti 
P^bna pažnja razvijanju smučanja, telovadbe, 

at'et'ke' plavanja, streljanja in borbenih 
wrtov, kakor tudi da se skliče pred kongresom 
Rokovni posvet, ki bo to kvalifikacijo izdelal z

80 stransko obrazložitvijo.
Da bi se vsaka športna panoga pravilno raz- 

jj.Ma, se zadolžuje strokovno-športni oddelek CO 
•SAJ-a, da preide k izdelavi priročnika in spo- 

6(,a dela in posameznih športnih sekcij.
3. Poleg doseženih letošnjih uspehov v posa

meznih panogah se dosedaj ni posvečala skrb 
tvorjenju in vzgoji športnega pomladka. Za kou- 

dni na' Se izdelai° Predlogi, ki bodo obvezovali 
J^stva za osnovanje mladinskih moštev. Za naše 
Va • ^kulturnike naj se prirejajo razna tekrno- 
m-1?: Posebno kompleksna in nai se s posebnim 
.yozi'Čnim delom zavaruje dvig športne kakovo- 

1 v našem gibanju.
Plenum predlaga, naj se do kongresa izdelajo 

sdeci načrti za množične prireditve in tekmova
la v letu 1947:

a) proslava dneva fizkulturnikov in v njegovem 
I viru parada in zlet v Beogradu; b) množični 

g j frnestni, okrajni in okrožni); c) tekmovanja 
rednješolskih aktivov v posameznih panogah in 

=r»o kompleksno tekmovanje; d) pomoč in sodelo- 
anjp fizkulturnih organizacij v prirejanju pionir
jih zletov in pregledov parad; e) ljudski petero-

kot kompleksno tekmovanje vaških aktivov v 
jeh republikah; f) dijaška tekmovanja v posa

meznih panogah in kompleksno tekmovanje; g) 
onipieksmo tekmovanje 15 fizkulturnih aktivov iz 

^imočnejših industrijskih podjetij v državi. Prav 
^ko naj se priredi kompleksno tekmovanje v vseh 
,eDublikah med aktivi po ustanovah in podjetjih; 

1 množični krosi (pomladanski in jesenski kros, 
^jokros, smuški kros, vodni kros); i) štafeta za 

,”lstni dan maršala Tita; j) izleti in taborenja; 
J. krožna kolesarska dirka; 1) razstava del komi- 
t-v >1'ehnika in športe in posebno sektorja ljubi- 

hev tehnike; m) ledalski mitingi; n) državna 
ar'-enstva v posameznih panogah po principu, da 
e $ kvalifikacijo obsežeio vsa okrožja.
3. Termini zletov in dnevov fizkulturnikov naj 

6 določijo pred zaključkom šolskega leta.
Množične prireditve in zleti naj bodo izraz 

?”y»ga duha v fizkulturnem gibanju. Zaradi tega 
•J*1 Centralni odbor resno prouči to vprašanje in 
Jdela navodila za sestavo vai, ki bodo vsebovale 
.^mente narodnih iger in plesov, športnega živ- 
J^ia ter dela našega ljudstva. Radi specifičnosti 
r^ionalnega obeležja. Centralni odbor ne bo iz-

81 enotnih vaj, ampak bodo glavni odbori razpi- 
L,j*ll natečaje in izdelali navodila za svoje repu-
kke. Prav tako naj se sestavljajo posebne vaje 

23 mesto in posebne za deželo.
vj- V zvezi s predvidenim centralnim načrtom in 
del -arjem' nu>ra>° vse organizacije in vodstva iz- 

'ati konkretne delovne sporede in načrte za celo 
5680110 tec za vsako sekcijo posebej, da jih dajo

na predstoječih kkupSčinafi v potrditev in dostav
ljajo kot predloge višjim vodstvom. Tako bo lahko 
kongres FISAJ-a določil obširen in konkreten ko
ledar.

MATERIALNI POGOJI ZA RAZVOJ 
FIZKULTURE

1. Centralni odbor naj v sodelovanju s Komite
jem za fizikulturo pri predsedstvu vlade FLRJ do 
kongresa dokončno reši vprašanje lastnine celo
kupne imovine bivših telesno vzgojnih ter šport
nih organizacij in poskrbi, da bi bili ti objekti 
čim prej stavljeni na razpolago naši mladini in 
fizkulitumikom.

2. Glavni odbori naj poskrbe za načrtno izdela
vo in popravilo fizkulturnih objektov. V to svrho 
naj se zaprosi Komitet za fizkulturo za pomoč pri 
izdelavi tipiziranih načrtov za igrišča, bazene, 
majhne športne terene, dvorane itd.

3. V vprašanju fizkulturnih objektov in financi
ranja njih izgraditve naj se zaprosi za največjo 
pomoč mestne izvršne odbore, ker je to istočasno 
vprašanje ureditve mesta in ostvaritve pogojev za 
pravilno fizično vzgojo meščanov. Pri projektira
nju in graditvi objektov naj se ima predvsem v 
vidu tista mesta, v katerih so razviti industrijski 
objekti.

4. Vsa vodstva in organizacije naj vodijo od leta 
1947. finančno politiko po principu letnega pro
računa.

5. V zvezi s tem naj Centralni odbor izda okvir
na navodila za izdelavo proračuna.

6. V vseh organizacijah naj se uvede enostavno 
kopirno knjigovodstvo, katerega načrt in formira
nje bo dostavil Centralni odbor FISAJ-a.

7. Glavni odbori morajo imeti profesionalnega 
knjigovodjo. Vse knjige blagajniškega poslovanja 
se morajo redno overovljati.

8. Centralni odbor bo izdelal pravilnik o figan- 
čni kontroli, ki bo predvideval dolžnost in pravico 
kontroliranja.

9. Članarina in odstotki od spodaj navzgor naj 
se pobirajo z največjo disciplino in vztrajnostjo, 
kar naj se smatra kot vprašanje samostojne poli
tike, kakor tudi vprašanje utrjevanja organizacije, 
oravil in obvez.

10. Okrožni odbori nai vodijo kontrolo in naj 
zagotove, da se 10 %, ki odpadejo od prireditev 
za vzdrževanje igrišča, v resnici uporabljajo v to 
svrho.

11. CO FISAJ-a naj s Komitetom za fizkulturo 
in ministrstlvom za industrijo razmotri prehod 
tovarn »Elan« in »Drucker« v državni tovarni za 
proizvodnjo fizkulturnih potrebščin. Tako bi se 
zadrugi pretvorili izključno v nabavljalno potrošne 
ustanove, ki bi oskrbovale fizkulturna društva in 
fizkulturnike s potrebnim inventarjem,

12. Centralni odbor naj do kongresa razmotri 
razdelitev odstotkov, ki se pobirajo od prireditev.

13. Vsi izdatki za prirejanje državnih prvenstev 
padejo v breme blagajne FISAJ-a, kateremu tudi 
pripadajo vsi dohodki teh prvenstev, v kolikor 
to vprašanje ni s posebnimi propozicijami drugače 
določeno.
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14. Pristopi naj se k formiranju zimsko športnih 
slanic v predstoječi zimski sezoni.

15. Pri vseh organih in organizacijah naj se 
pred letnimi občnimi zbori izvede podroben pre
gled finančnega poslovanja v duhu pravil, in sicer 
tako, da to ne bodo samo formalni pregledi admi- 
nistrativno-blagajniškega poslovanja, ampak da se 
z. njimi dobe smernice za bodočo finančno politiko. 
Da bi Se ti sklepi čim všestraneje prediskutirali in 
oživotvorili, je izdelal plenum okvirni dnevni red 
vseh konferenc in občnih zborov, in sicer:

Konferenca aktiva:
a) poročilo o dosedanjem delu aktiva, disku

sija, sklepi; b) razvijanje športov, ki dvigajo 
obrambeno sposobnost mladine, ZREN, predvoja- 
ška naobrazba; c) zgraditev enostavnega terena in 
objekta za aktiv — materialni in finančni pogoji; 
d) načrt in spored dela aktiva — sklepi konfe
rence leto; e) razrešnica stari, volitev nove
uprave aktiva.

Izvolitev delegata za občni zbor okrožja.
Opomba: 1. Za konference aktiva naj se izde

lajo obdelane teze in široka navodila (glavni od
bori).

2. Pred samo konferenco mora poslati vsak 
aktiv okrožju statistične podatke in stremeti, da 
ima vsak aktiv svojega delegata za okrožno skup
ščino. Če bi bilo v nekem okrožju iz vsake vasi 
preveč skupnih delegatov, se predvidevajo okrajne 
konference aktivov, na katerih se izberejo skupni 
delegati za več aktivov. Zahteva naj se polna po
moč in sodelovanje mladinske in sindikalne orga
nizacije za izvedbo konference aktiva, ker bo to 
zagotovilo uspeh teh konferenc.

Občni zbori društev.
a) letno poročilo (obče, finančno, nadzorno, o 

tedanjem delu in nalogah), diskusija, sklepi;
b) kaj je bilo storjeno za omasovljenje in iz

boljšanje dela, za vzgojo in izpopolnjevanje dru
štvenega kadra (tečaji in učenje);

c) razvijanje športov, ZREN, pred vojaška iz
obrazba članov društva;

d) graditev, popravilo in usposabljanje šport
nega terena za društvo; materialni in finančni po
goji, obvezna izdelava proračuna;

e) organizacijska vprašanja društva: strokovna 
komisija, oddelki, sekcije;

f) načrt in spored društva za leto 1947. — 
športni koledar;

g) razrešnica stari m volitev nove uprave;
h) volitev delegata za občni zbor okrožja.
Opomba: Tu veljajo v glavnem vse opombe kot

za aktiv, poleg tega pa še: 1. Na občnem zboru 
naj se predvidevajo svečani prevzemi obvez dru
štev. 2. Predvideva naj se, da prevzamejo društva 
patronat nad aktivi po vaseh in ustvarijo oblike 
pomoči in dela v patronatu. 3. Preide nat se na 
načrtno delo v telovadnici in začne z delom s po
mladkom. 4. Pripravi naj se kullurno-prosvetno 
delo v društvih. 5. Pred občnim zborom društva 
naj se organizirajo konference društvenih sekcij 
in naj se na njih predlaga odbore sekcij za občni

zbor. Na teh konferencah naj se odloča tudu * 
raznih strokovnih vprašanjih sekcij.

Občni zbori odborov okrožij:
a) poročilo okrožnega odbora in kritične obrt'!' 

nave, osnovne pomanjkljivosti, statistični preglej 
sklepi — diskusija (konkretni sklepi o ugotovit*1 
pisarn, administracije, evidence in pod.);

b) kaj je bilo storjeno za omasovljenje in o** 
predek fizkulture (organizacijski problemi, n»“! 
zorstvo in pomoč društvom ter aktivom, okraji1 
odbori, delo strokovne komisije);

c) ZREN, načrtno razvijanje športov, pred** 
jaška naobrazba, »Tehnika in športe (zdravništ1 
pomoč in nadzorstvo). Množična okrožna tekmi 
vanja, zleti);

d) graditev športnih objektov (okrožno igrišč 
in zletišče, majhni tereni). Finančni in materialni 
pogoji. Pomoč množičnih organizacij in ljudski! 
oblasti. Obvezna izdelava proračuna;

e) vzgoja, dvig in evidenca kadrov, tečaji;
f) načrt in spored dela za leto 1947., fizkulturoi 

koledar;
g) razrešnica staremu odboru, izvolitev nov egi'
h) izvolitev delegata za glavni občni zbor.
Opomba: 1. Občni zbor za oblast ali pokrajin*

bodo pripravili glavni odbori na osnovi načrta ** 
okrožje in načrta za republikanski občni zbor.

2. Pred okrožnimi občnimi zbori se predvidi- 
vajo razni strokovni posveti in na samem občne'11 
zboru delo v komisijah.

3. ZREN se lahko oddvoji kot samostojna točki'
4. Okrožnim občnim zborom naj se posveti po*' 

na pažnja, ker je to osnovna zveza organizacije 1 
terenom. Zato naj se predvidi pred občnim zboroo1 
okrepitev profesionalnega aparata, najde pis*r- 
niške pogoje in prostore. Posebna pažnja naj «* 
posveti vprašanju administracije in statistike.

5. Okrožja niso imela skoraj nobene zveze 1 
društvi in aktivi. Pomoč in kontrola nad tere®* 
skimi organizacijami sta važni nalogi okrožja.

6. Uvedba profesionalnega referenta za kom'1 
si jo »Tehnika in športe.

7. V teku leta naj se predvidijo okrom e ko®* 
ference o‘ strokovno-športnih vprašanjih.

Republikanski občni zbori:
a) poročilo sekretarja glavnega odbora, disk1- 

sija. sklepi;
b) učvrstitev organizacije, struktura;
c) ZREN, načrtno izboljšanje športov, pred^ 

jaška naobrazba, vzgoja kadrov;
d) vzgojni značaj gibanja, kadri, propagand4*
e) materialni pogoji za razvoj fizkulture 

ventar, zgradbe, finančna izdelava proračuna, **" 
druga, delavnice za popravila);

f) načrt io spored dela za leto 1947. Frzkultu®81 
koledar — sklepi;

g) razrešnica stari upravi in volitev nove;
h) izvolitev delegata za kongres Fizkultur" 

zveze Jugoslavije.
Opombe: 1. Pozornost naj se posveti zadrug 

izvesti občni zbor zadruge že prej. 2. Obdo«*
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temo sFrzkultura in ljudska oblast«. 3. Pred obč- 
Buui zbori naj bodo posvetovanja o poedinik šport- 
5"* panogah, posebno o tistih, ki so specifične za 
jjsl‘ kraj (smučanje — Slovenija, plavanje — 
nrvatska). 4. Odhod, nadzorstvo in pomoč okrož- 

odborom. 5. Organiziranje dela v komisijah. 
Organiziranje seminarjev za vse člane občnega 

zbora.
“Bombe k predlogu dnevnega reda občnega zbora:

L. Navedene točke organizacije ni treba srna- 
®ati kot definitivno določen dnevni red, ampak 
*°t tematiko in vsebino občnih zborov. Pri se
stavljanju definitivnega dnevnega reda se smejo 
‘°eke tudi združevati. Predvideni dnevni red naj 
se razume elastično in naj se ga prilagodi speci
fičnim potrebam in prilikam. Po tem se n. pr. 
razlikujejo konference aktivov na deželi od kon- 

2nC|t sre<lnješoIskih aktivov.
“• “levilo delegatov bodo določala- višja vodstva 

_ občne zbore z ozirom na število članstva,
»tieno ;n aktivnost fizkulturnega gibanja. 

,, vs? občne zbore od okrožij dalje bodo določali 
ou Do n. tud; udeležence mladinskih delovnih brigad 
m akci, z ozirom na njihov razvoj. Tako bo n. pr. 
Ventrami odbor poklical na kongres FISAJ-a de
legate z Mladinske proge.

STATISTIKA IN EVIDENCA
1. Plenum je sklenil, da se uvede statistični 

karton za fizkultuma društva in aktive. Ta karton 
izpolnjujejo Okrožni, Glavni in Centralni odbor na 
osnovi poročila društva ali aktiva, ki ga dostav
ljajo polletno. Društvo ali aktiv izpolnjuje poročilo 
v treh k vodih in pošlje izpolnjeno okrožnemu od
boru (oziroma krajevnemu, če ni okrožnega od
bora), ti pa en izvod obdrže zase, po enega pa 
pošljejo Glavnemu in Centralnemu odboru.

Za leto 1946. bodo okrožni odbori poslali stati
stična poročila Glavnemu in Centralnemu odboru.

Obrazec kartona in statističnega poročila sta 
priložena sklepom.

2. Centralnemu odboru je postavljena naloga, 
da na osnovi predlogov še nadalje obdela sistem 
statistike.

MEDNARODNI ODNOSI
Mednarodni sekretar tov. Duško Blagojevič je 

seznanil plenum z delom kongresov FIFA-e in 
FIS-e in podal pregled mednarodnega športnega 
življenja. Mednarodna delavnost FISAJ-a bo stav
ljena kongresu v odobritev.

■■■»■■■•■■■■■■a laaaaaaaaaaBaaaaaaaaaBaaaaaaaaa

Vsaka ura fizkulturnega dela - povečanje delov
ne in obrambne sposobnosti — doprinos h gra

ditvi in utrditvi ljudske oblasti!
mmmmmmmmmaaaaa—aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa—mmm
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Vsem fizkultumfm okrožjem, 
društvom in samostojnim aktivom

Bližnji^ druStveni občni zbori, konference akti
vov od 15. do 30. novembra t. 1. in volitve v od
bore morajo imeti res demokratičen in delaven 
značaj, morajo pomeniti resen napredek naSe fiz- 
ktiiturne organizacije.

Zato pa morajo biti ti občni zbori in konference 
najprej temeljito pripravljeni.

Za pripravo občnih zborov sta potrebna vsaj 
dva predhodna sestanka dosedanjega društvenega 
aii aktivnega odbora: na prvem sestanku naj bi 
se razdelili vsi referati kot za občni zbor, pred
videni v nadaljnjem delu okrožnice in podelila od
govornost za sestavo načrta dela za prihodnje leto, 
ki sloni predvsem na tekmovalnih pogojih GO 
FZS. Na drugem sestanku odbora naj se ti referati 
in načrti pregledajo in dopolnijo.

Na drugem sestanku naj se tudi določi lista 
bodočega odbora in to v tem sestavu kot ga imamo 
naznačenega v pravilih Zveze in v nadaljnjem delu 
okrožnice.

Na oba predhodna sestanka naj se povabi za
stopnike množičnih organizacij, odbora 0F in na 
vsak način pristojnega LMS in K MS odbora, ter 
vojske, s katerimi naj se sodeluje v vseh pripra
vah: sestavah list, poročil, tekmovalnih načrtov 
itd. Za predvolivno pripravo naj po možnosti dru
štva skličejo tudi sestanke članstva, z njimi narede 
pregled prejšnjega in iščejo pobud za novo d"lo.

Pred občnimi zbori in konferencami naj se na
redijo tudi sestanki sekcij, ki bi predlagale svoje 
odbore za posamezne sekcije nato na društvenem 
občnem zboru. V kolikor določila čl. 45 Pravil 
FZS niso v skladu s sklepi plenuma FISAJ-a, ne 
veljajo.

Vsa društva in aktivi morajo javiti svoje pred- 
volivne sestanke najmanj 3 dni preje okrožnim 
fizkulturnim odborom.

Okrožni fizkulturni odbori naj na te sestanke 
pošljejo svoje zastopnike.

Fizkulturni okrožni odbori naj se povežejo tudi 
z okrožnimi OF in LMS odbori, z vojsko, predvsem 
zalednimi komandami, s K MS (sindikati) svojega 
okrožja ter se dogovore glede skupne pomoči dru
štvom in aktivom na teh predvolivnih sestankih 
in občnih zborih.

Društva in samostojni aktivi naj takoj javii1 
G. 0. FZS in okrožnim fizkulturnim odborom ds- 
turne svojih občnih zborov in konferenc. G. 0- 
FZS in okrožni fizkulturni odbor morata o občnefl1 
zboru ali konferenci vedeti vsaj 3 dni preje, sicet 
se občni zbor ali konferenca ne more vršiti.

Občni zbori društev oziroma konference samf' 
stojnih aktivov naj imajo dnevni red, ki ga dole* 
čajo pravila FZS za redne občne zbore.

Dnevni red občnih zborov društev in konferenc 
samostojnih aktivov naj obsega:

1. Volitev zapisnikarja in overovatelja za
pisnika.

2. Splošno poročilo o delu društev.
3. Poročilo blagajnika.
4. Poročilo nadzornega odbora.
5. Diskusija.
6. Volitve novega odbora, disciplinskega od

seka in nadzornega odbora.
7. Predlog delovnih obvez — tekmovalni načrt 

in diskusija.
8. Predlog koledarja in proračuna in disku

sija.
9. Volitev delegatov za okrožno skupščino.

10. Raznoterosti.
Posebej opozarjamo še vsa društva in samo

stojne aktive, da svoje delo in načrte prilagode 
zaključkom plenarnega zasedanja FISAJ-a. ki bodo 
objavljeni v prihodnjih številkah »Poleta«. Vsako 
društvo in samostojni aktiv voli po 1 delegata n* 
50 članov, in še enega za neizpolnjeno 50 (torti 
vsak aktiv in društvo vsaj 1 delegata, če ima maoi 
kot 50 članov).

Za vsa ostala vprašanja v zvezi z volitvami (no; 
čin glasovanja itd.) veljajo predvsem nasledni1 
členi Pravil FZS: čl. 7. 39. 40. 41. 46. 47, 49, Sit 
52, 53. 57 in VII. poglavje.

Koledar prireditev in tekem ter proračun, $ 
ga sprejme društvo, je le nedokončen predlog fi2' 
kulturnemu okrožju.

Društveni odbori naj imajo poleg dosedanji!1 
članov iz čl. 41 še poverjenike za ZREN, poveri6" 
nika za »Tehniko in šport« in za predvojaško 
vzgojo. Posebej mora še nekdo med poverjenik1 
odgovarjati za pionirsko fizkulturo.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!
G. 0. FZS. J

8

J,-tVS^Sv:: •>


